


























































































































































































































































































V :v1 Sl\l G/\OC/\H COi 11 ·er Ot- 11\W, MIH/\MAR, PANAJI - Students Feedback on Curriculum (2021 -2022) 

V. M. SAi GAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAi\AI-\R, PANAJI Students Feedback on 
Curnculu1n (2021 -2022) 
Dea: St1.:d,,r t .k.11 ui1 1 i! lhL !eeclback torm on curriculum on or before 18-11-2022 

Course 

• 6 A L •. l) 

L.L.M 

rltSlYfJr 

• 
Tl11rJveJr 

Fourth Yf'c11 

, t , t ,, 
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1
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5/13/23. 10 48 AM 
11 ~All I /INfl I , 

Curnculum nd Syll bu " r I nt t th 
111 rnpor uy ll 

Str ll ly 1 

D 

N ut 

Stro 

The Programme Outcomes are well defined and clear (hltp /Jwww 1 

five-year-course ) 
(llttps: /v,,,v..rw.vmslaw.edu.in/11-b-degree-threo-year-course/) 

(https:/twww.vmslaw.edu.in/post-graduate-ll-m/) 

Strongly disagree 

Disagree 

@ Neutral 

Agree 

Strongly agree 

The Curriculum delivery has good balance between theory and applicat
1
on 

Strongly disagree 

Disagree 

® Neutral 

Agree ~t ~ • 
Strongly agree 

https://docs.google comlformsld/11 ulbb9Ic l q II ' pl ll WoM !II H 
1 1 1 1 
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" i~l 11\1 CNl,'/\1< ('JI I (ii Of I /\W Mll</\M/\1{. f'/\N/\JI Stucinnts f-oodbuck 

(2021 .2022) 
on curriculurn 

The cu 11 iculum accummoddlP~ cou, s~s wrth experiential learning 

StrC'tWI\ !1 !lll \, 

) 
' I l 

Neutrnl 

Agtet 

:St 'C :v l,'1 t t 

The curr;CJlLm ,wcJ itc, delivery intellectually stimulates you 

Disagree 

Neutrai 

Strongly agree 

- The sy•labu:-; er '.latf' 1'1te est towaras pursuing research or projects on legal or socio -legal * 
issues 

Strongly disagree 

D cJ l· •• 

N utr ... l 

A 

'tr', l(j I ;r 

; ,! . COil' 'tw r I.J1~,r ~ .... d ( 91( 
https//docs (JOOg,0 
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Thea 

(i) Dlaagree 

Neutfal 

AQl'9e 

Stronglyagree 

Any Suggestion about the cumeulum and syllabus 

ent is neither er , t , end 



V SAt.MDIIICOL EGE OF I AW, MIHAMAR, PANAJI Students Feedback on Currl ulum ( 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI Students Feedback on 
Curriculum (2021 -2022) 
Dear StudPnt ,Kindly fill the feedback form on curriculum on or before 18-11-2022 

Course 

B.A LLB 

L.L.B Oeq1~t 

l .L lvl 

Class 

First Year 

s,, 011rl Y u 

Fourth Yea1 

1f th Y ,ar 

f I 

https //dOC goog'c.: co 1/forrfi /,J/ I UILlh\Jlf 
qllll r Jµl ll WuMJtUI rclt Hl~ii91:14!>tla0/udlt/l 

re11µonsu ACYDBNgsHbX ZZ3MWhAKxMHSJ7-XftB 
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5/13/23 , 10:49 AM 
V M Sl\l GI\OCI\H COl l I Gf Or 11\W MIHI\MI\H PI\Nl\.,I 

Curriculum and Syllabus are relevant to the contemporary neorL 

J Strongly disagree 

C Disagree 

~ Neutral 

@ Agree 

... 
Strongly agree 

The Programme Outcomes are well defined and clear (https://www.vrris1aw edu.1f\/b-a-ll-b- • 
five-year-course/) 

{https://www.vmslaw.edu.in/ll-b-degree-three-year-course/) 
(https://www.vmslaw.edu.in/post-graduate-ll-m/) 

C Strongly disagree 

0 Disagree 

0 Neutral 

@ Agree 

-- Strongly agree 

. . h d balance between theory and appllcat,o l The Curriculum delivery as goo 

C Strongly disagree 

t Disagree 

0!_/ 
@ Neutral v .• 

~-r Agree 
"'' . \ \ 

CJ Strongly agree 
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. ' .. • 
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/\W MIH/\M/\H PAN/\JI Stl.ocnts Feedback on Curriculum (2021 -20221 
The curncu1u . , 

rn accornrnodates c 
ourses with · • . 

experiential learning * 

Neutrnl 

g 

Tht curr cul•Jrn and t 
s delivery intellectually stimulates you 

Stronyly disagree 

D1sag1 Pe 

Strongly dgre 

The syllabus create~ interest towards pursuing research or projects on legal or socio -legal * 
issues 

S,ror ') 

tJ' JI I 

1\1€Utrc.il 

A ' 
( 

S, ! < ly I r 

f-
f '1~ 

l{I ~g 14 bua0/cd1l/lresponse ACYDBNgsRbX _ZZ3MWhAKxMHSJ7-xeB 
3 4 ' MJtUI rc.;11 <n ' .. 



5/13/23, 10:49AM 

The syllabus hetpa 

Strongly d1ae 

Disagree 

® Neutral 

Agree 

Strongly agree 

m,u,a11.1.cGE OF l AW MIIM A 

wni,..sslonal aspir tion 

Any Suggestion about the curriculum and syllabus 

This content is neither created <1or endor"ed b , 

GoogleF m 



\ \1 , ,, l /\l c11,' ''O I , 'I c dback on curricu,.,,., , 
' ' u )I /\W MIH/\M/\1~ fj/\N/\JI - Students rec 

V. M I GAOCAR COLLEGE OF LAW, 
Ml ANAJI Students Feedback on 

Curriculun1 (2021 -2022) 
Dea ~ll 

1 K 1, v fill thl' tecdlJJck r orrn on cu, riculurn on or before 18-11-2022 

Course 

8 A ._Lb 

Clas~ 

I l11rc rta 

r Jurth YAar 

hhh Y , .. r 

11· ,,. • r J 
, 

.. 
11

l vv MJIUI ·cit 1<1{,1J,11 1ld 10/ed1t1111':;pon: l /\CYDBN11f Gyk fRJyQz.m?2 , q· ,1 ~: .f . u z.01urT2Yvp81- 1/4 



5/13/23, 10:49 AM !'AMAi{ PANA.JI 
V. M. S/\LG/\OC/\H COi LEGE or LAW, Ml' ' 

. tib JC:K 01 Cwr'".ulw 1 /? J? 1 7' Iii) 
Stuac ,, ., 1 c<' ' 

Curriculum and Syllabus are relevant to the contemporary need~ 

C Strongly disagree 

C Disagree 

C Neutral 

@ Agree 

C Strongly agree 

The Programme Outcomes are well defined and clear (http~ 11wNv1 v· "Id \i.f' 1 1 ,· '·c'.l•ii-b-

five-year-course/) 

(https://www.vmslaw.edu.in/ll-b-degree-three-year-course/) 

(https://www.vmslaw.edu.in/post-graduate-ll-m/) 

C Strongly disagree 

C Disagree 

@ Neutral 

0 Agree 

Strongly agree 

The Curriculum delivery has good balance between theory and appl1cat1on 

0 Strongly disagree 

@ Disagree C (3/ () Neutral ) 
Agree y .. 

':,,r-'• 
strongly agree .... 

• 

~"'- ea I IC 
!z RY a A il1MaQ{ed1t //rospor ,L' A.'.'VDfi"-i 'c. v~' r, yO, . , ~,o cJ ·2vvo81 2/4 



• 

<..'/\ COt I Gf 01 /\W MIHI\MAH P/\N/\JI Students f-cedback on Curriculum (2021 -2022) 

The cur11culurn ct~( ornrnodales courses with experiential learning 

Strc 101, • 1, Jc 

l'il~utra1 

Agree 

~tru, QI', ul.Jre 

The cumcu1, .. irt1 a ,c.1 ts delivery 1ntellectually stimulates you 

Stro•1gly d1sa~1ree 

U1s, J1 t'" 

Neutrnl 

A~ree 

Strr.1191 d.,11. • 

The syll:ibu~ crec=:,tes interest towards pursuing research or projects on legal or socio -legal * 
issuE ~ 

Di:rngree 

N ~ tr, l 

A 

Strur1gly yr\ 

1i 
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5/13/23, 10:49 AM 

51:,dr":5 I rr.rtl, 
11 {/\M/\I~ l'/\N/\,11 

V. M. S/\LGAOC/\H COi if GI OI I /\W M . 

The syllabus helps to achieve professional aspirations 

0 Strongly disagree 

(' Disagree 

@ Neutral 

Agree 

C Strongly agree 

Any Suggestion about the curriculum and syllabus 

l ,.1 • s llP t'1er r "."\ ; \. , d ' 



'v I ) \\"'GI\\ )l'7111~ 1.,-11-r.1 \.JI -~· 

A .JAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMJ\r{, PANAJI - Students Feedback on 

Curriculum (2021 -2022) 
Dear s1,·d ,111 ~' , h fill 11te lel'dback form on curriculum on or before 1 B-11-2022 

Course 

BA I'.~ 

l. L [~ lJegree 

L.L.M 

Class 

I 11'.~l Y e,H 

'f',1rd Year 

Fourth Year 

F1ft'1 Vt' ir 

' ~ t (.(1111\P • 
~-V f'l".~I • , .__. I 

l1!1pS'ildocs.goo,:l,).C•J ,,,,:,, : , .. , 
1 

:.i,,9,, " I I I vv M 
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5/13123, 10 49 AM 

Curriculum and Syllabus are relevant lo the contemporary needE 

@ Strongly disagree 

Disagree 

( Neutral 

C Agree 

l Strongly agree 

The Programme Outcomes are well defined and clear (https://www vrrislc:1w.edu.1n/b-a- l-b 

five-yea r-cou rse/) 
(https :/ /www.vmslaw.edu. in/11-b-degree-three-yea r-cou rse/) 

(https://www.vmslaw.edu.in/post-graduate-11-m/) 

@ Strongly disagree 

C Disagree 

(> Neutral 

C· Agree 

C Strongly agree 

The Curriculum delivery has good balance between theory an~ appllcc•t1on 

@ Strongly disagree 

Q Disagree 

( Neutral 

Q Agree 

( Strongly agree 

• 

c ''cJ 01 ctl /1 111 l' \ \ )'\\ 1l','' ·,, ' 11 'C'b1vwUgl. 2/4 
https:1/docs.googlo com/forms/d/11 ulb69Io1 c..it •II <; r•.Jpl 11 WoM.JII II rc, 11 l~l in.1""·
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•
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iosp, h ' 
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• ' 
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5/13/23. 10:28 AM 

V.M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI - Alumni Feedback Form 

(2021-2022) 
Dear Alumnus 

AS you are an esleemed part of our Alumni Association, we value your feedback for improving our Law 
Curriculun We vouid be areatly oblged if Vou would spare sometime and fill up this form. Your 
Suggestions would definitely help us to effectively live up to our motto -'Excellentia, Justitia et 

V.V SL GAOCAR COLLEGE OLAW AL2AMAR PANAJI - Alumni Feedback Form (20Z|202e 

A kind reqies! io ill and submil the form by 24th November 2022. 

Name of A'unaS 

Ethelwald O Mendes 

Law Prograrn Completed 

FIve Years aw Prouram 

(0 Thee ta itw Program 

1983 

Post Grtucn 

Docto cIilosophy 

Year of COl,lto of Law Program 

https /a0cS gooylc1 3KXCOs/N/otKYG,BF 1YCu i/Urtit y6J- UAVedittresponse-ACYDBN)SDoortvyacbSC7QWwTRGgniz.. 1/6 

Humantas 



5321 2;t AM 

Contact Number of Alumnus 

O266267A 

Email ld of Alunnus 

mendesonaQgmal com 

Whether fhe Law Currnaulum bndoes the gap between Theory and Practice 2 

Strongly Agret 

Agre 

Neutra 

Vu SAL GAOCAR COL LI/GI O 

Disagres 

Strongi Dsagr 

If no! kirndly make Suggstros fot mproveMent of the same 

Tit students art eQuirt0 lk 00 ilesps Oul ing 1hest CutiCuium however most o:t). students just 

ne est r he plact ce The advocate who supev:ses the intern 

slup alid the studernts shouldhave a daily d1ary of tne learnng 

Vibiig tfit fitet 

wilt away iie and lave lola la 

shouid povI@t ieporl ut Ifit iie 

Couhlerst by tlit Cvu ale spt 

3C7QwTRigniz 2/6 



123. 10:28 AM 

Whether the Law Curriculum enables students to start legal practice? 

Strongly Agrce 

Aqree 

Neutral 

Disaqtee 

(o) Stuonciy Drsacice 

Whether the Law Curriculum provides sufficient importance to drafting and reasoning skills? 

Strong Agtee 

Agree 

Neutra' 

Disaçt 

V.M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAWN MIRAMAR. PANAJ| -Alumni Feedback Form (2021-2022) 

Strongly Disagree 

O) Other Draftng yes, reasoning no 

https docs 0vg'ut 30iKXCQU22 orn"KYC B 1YCclr1/utit y6J-UAVedittresponse-ACYDBNjsDoortvyacbSC7QWTR6gniz... 3/6 
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8AM 

e 
you in 

terested in 

assist 

Yes 

NO 

V M. S/ 

Sugoestions fo 

5/13/23. 10 28 AMM 

Strongly Agree 

Agree 

Whether the Law 
Curriculum has well 

designed Intra 
Semnester Assessment patlern? 

D Agree 

() Neutral 

Disagree 

Disagree 

Strongly Disagree 

other.: 

I not, wOuld you Suggest an alternative Intra Semester 
Assessment pattern? 

Im not aware what is the systems in place, hence can't comment 

VM SAL 
GAOCAR 

COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANA I 

Whether the Law Curriculum has an effective End Semester Examination 

OStrongly Agree 

( Strongly Disagree 

(2021 2022) 

pattern ? 

This section is dedicated to assess the level of skill development achieved during your college davs. 

Your feedback will help us in re-designing the curriculum t0 include skill based teachua 

ps Ildocs g00gle com forms/d/1S83p TFKXCQo2v2lomhMKYGJBF 1YCclrH7UrHE y6J 

-UWcd1ttrcsponse-ACYDBN,sDoorvyacbSC7OWTR6C 

23. 10 28/ 

The colle 

Comr 

Skills 

Co 



123, 1028 AM 

» The college helps in harnessing the following sk1lls 

CommuDCation 

Skills 

Counseling Skills 

Citical lbit 

Leadership Skills 

Researcth skills 

Problen 

Skils 

ADR Skils 

Crattra 

Arqumentative 

Skils 

VM SA! GAOCAR COLLFGL OF LAW MIRAMAR PANAJI - Alumni Feedback Form (2021-2022) 

P:ofe 
Condurt 

Often Regularly 

Suggestict for ndoition of any further skill training. 

Cood cCCI'WC il . larnQuage and behavIoral skills 

Sormetimes Rarely Never 

htpsl/docs gouue cor foms uS83pif KXCQU2v2lonnMKYCHBF 
1YCclrH7UrHEy6J-UA/edittresponse=ACYDBNjsDoortvyacbSC7QWTR6gniz... 5/6 

wII_UyjnuULyynorgjtTZLZ... 1/ 



5/13/23, 10:28 AM 

Are you interested in assisting Alma Mater in improving skill based teachi 

Yes 

VM. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR. PANAJI -Alumni Fccabacx i or (?021-2022 

O No 

Suggestions for Curriculum Improvement 

Reality testing camps with students and practicing Advocates 

Suggestions Syllabus improvement 

The students should compulsorily attend law practice finishing sessions 

This content is neither created nor endorsed by Go3al 

Googe Forms 

https //docs.google.com forms'c/1S83TF KXCQo2v2loKYC 3 tresponsc AGYOBN;sooryacnSC7OWTR6gniz.. 1YCcrt:/UrtLy6J UN eo 

SI23. 10: 

6/6 



3/23. 10:29 AM 

V.M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI - Alumni Feedback Form 

(2021-2022) 
Dear Alumnus, 

As you are ani esteemed part of our Alumni Association, we value your feedback for improving our Law 

Curriculum. We would be greatly obliged if you would spare sometime and fill up this form. Your 

suggestions would definitely help us to effectively live up to our motto -'Excellentia, Justitia et 

Humanitas. 

VM. SA. GAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI -Alumni Feedback Form (2021-2022) 

A kind request to fli and submit the form by 24th November 2022. 

Name of AlumnuS 

Emidio A. Desouza Pinho 

Law Program Completed 

Five Years Law Program 

Three Years Law Program 

Post Graduauon 

2007 

Docior of Phitosophy 

Other: 

Year of Cornpletuo of Law Prograim 

https:/docs.google.conlorns o S83p 
TFKXCQo2V2lomMKYGjBF1YCclrH7UrHEy6J-UA/editresponse=ACYDBNjSPV1Wga1wsC7pa-kZXDTi... 

wIwUIVIYY UVjrUUZqynGrsjtYZL2.. 1/4 

1/6 



M.! 

ssis 

5/13/23, 10:29 AM 

Contact Number of Alumnus 

9422389926 

Email ld of Alumnus 

adv.emidio@gmail.com 

Whether the Law Curriculum bridges the gap between Theory and Practice? 

Strongly Agree 

Agree 

Neutral 

VM. SALGA0CAR COLLEGE OF LAW MIRAMAR, PANAJI - Alumn1 l-cedback orm (2021-203-% 

) Disagree 

Strongly Disagree 

If not, kindly make suggestions for improvement of the same. 

Include praticals from 2nd year 

1S83n1FKXCOo2N2'om\KYC B^YCC i/uhit y6JU UAcdttresronsc ACYDBN SiPyWaa 11wSC7pa-kZXDTi. 2/6 



23. 10 29 AM 

. Whether the Law Curriculum enables students to start legal practice? * 

Strongly Agree 

Agree 

Neutral 

Disaqree 

Strongly Disacree 

Whether tne Law Curriculum provides sufficient importance to drafting and reasoning skills? * 

Strongly Agree 

Agree 

Neutra! 

Disagree 

VM SA.CAOCAR COLLFCI- OF LAW MIRAMAR, PANAJI -Alumni Foedback Form (2021-2022) 

Stronoly Disaç1ee 

Other. 

1/4 https:/docs.gooyle curfoIs'S63pil KXCüc?v21omMKYGBi 

YCtt7UrHEy6J-UA/edit/#response=ACYDBNjSPV1Wga1wSC7pa-kZXDTi... 3/6 

vwunurI GUIISe=AUTDBNDW U6jRCUZgyhGr3jitYZL2.. 



5/13/23, 10:29 AM 

Whether the Law Curriculum has well designed Intra Semester Assessment patlern? 

Strongly Agree 

O Agree 

Neutral 

Disagree 

Strongly Disagree 

Other: 

not, would you suggest an alternative Intra Semester Assessment pattern? 

Subject choice 

Whether the Law Curriculum has an effective End Semester Examination pattern? 

O Strongly Agree 

Agree 

Disagree 

O Strongly Disagree 

This section is dedicated to assess the level of skill development achieved during vour coMecedays. Your feedback will help us in re-designing the curriculum to include skill based teachna 

htne:l/docs gp0gle.com/forns d/1S83pTF KXCQo2v2lomMkYCjö 1YCCih7UtyeJ-UNcdit#responsc -ACYDBN SV:Woatw.sCZna.kZ YDT: 

CYDBNgxVZiolvu. 

4I6 
6G.. 



23. 1029A11 

The 
college helps in harnessing the following skills 

https:/. 

CommunICation 

Skills 

Counseln9 Sklls 

Skills 

Skills 

Skilis 

ogblem Solving 

ADR Skilis 

Drafting Skills 

Arqumentative 

Skills 

V.M. SAL GAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI - Alumni Feedback Form (2021-2022) 

Professional 

Conduct 

Often Regularly Sometimes 

Suggestions for addition of any further skill training. 

Rarely Never 

https://docs.google.cum/forms/d/1S830TFKXCQo2v2lomMKYGiBF1YCclrH7UrHEy6J-UA/editlresponse=ACYDBNjSPV1Wga1wSC7pa-kZXDTi.. 5/6 



5/1 

5/13/23, 10:29 AM 

Are you interested in assisting Alma Mater in 
improving skill based teaching? 

O) Yes 

ONo 

VM. SALGAUL 

Suggestions for Curriculum Improvement 

Suggestions Syllabus improvement 

https /Idocs google com10rfns u iJu 

Th content is nether created nor endorsed bv G0gle 

Google Forns 

orm2015 3. 10:30 AM 

https fldocs g00gle comfotms'd/1S83TFKXCQo2v2'omt"KYC BF1YC'*b i/Ur y6J UAedt#response ACYDBN SPV'WgalwSC7pa-kZXDTi... 

V. 

6/6 



. 10.30AM 

V.M. SALCAOCAR COLLEGE OF LAW, 

MIRAMAR, PANAJI - Alumni Feedback Form 

(2021-2022) 
Dear Alumnus, 

As you are an esteemed part of our Alumni Association, we value your feedback for 
improving our Law 

Curriculum. We would be greatly obliged if you would spare 
Sometime and fll up thís form. Your 

suggestions woula definitely help us to effectively live up to our motto 
-'Excellentia, Justitia et 

Humanitas' 

V.M SA. GAOCAR COLLEGE OF LAW MIRAMAR. PANAJI -Alumni Feedback Form (k0214v4 

A kind request to fill and submit the form by 24th November 2022. 

Name of Alumnus 

harsha naik 

Law Program Completed 

Five Years Law Program 

Three ears L.aw Program 

Post Gradualio: 

22 

Doctor of Philosophy 

Other: 

Year of Completion of Law Program 

2 

https://docs.google.com/forms/u/1S83pTFKXCQO2v2lomMKYGjBF1YCcirH7UrHEy6J-UA/editt#response=ACYDBNha3vn zubsUjnl418VtdDxmc... 



5/13/23. 10:30 AM 

Contact Number of Alumnus 

9552876478 

Email ld of Alumnus 

aryanaik26@yahoo.com 

Strongly Agree 

Whether the Law Curriculum bridges the gap between Theory and Practice? 

O Agree 

Neutral 

V.M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW. MIRAMAR, 

O Disagree 

O strongly Disagree 

If not, kindly make suggestions for improvement of the same. 

https:/ldocs.google.com/forms/d/1S83pTFKXCQo2v2lomMKYOjBF 1YCcrH7UrtIEy6J 

Alumni F 

ccdhek I orm (2021 

. 

i-UNoditl# rcsponse-ACYDBNha3vn zubsUjnl4 18VtdDxmc... 
DBNgxVZIu. 

2/6 
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https 

Whether tne Law Jurriculum enables students to start legal practice? 

Strongly Agree 

Agree 

() Neutrai 

Disagree 

Strongly Disagree 

Whether the Law Curriculum provides sufficient importance to drafting and reasoning skills? * 

Strongiy Agree 

Agree 

Neutral 

Disacree 

VM SiNGAOCAR COLLEGE OF LAW. MIRANiAR, PANAJI - Alumni Feedback Form (2021-2022) 

Stro:gl Diseg.s: 

Other: 

https:ldocs google.forms !n 
iKXCO02N2nMYCjBI 1YCcl 7Uri! 

y6J-UNCditlresponse-ACYDBNha3vn 
zubsUjnl418VtdDxmc... 

-.uridcHI-S8Z3WK54nn1cPB03zsRF5VWOLW- iLAUph6SLR8ledittresponse=ACYDBNhW U6jRCUzgyhGr3jtYZL2... 1/4 

3/6 
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S/13/23, 10:30 AM 

) Strongly Agree 

Whether the Law 
Curriculum has well 

designed Intra 

Agree 

O Neutral 

Disagree 

Strongly Disagree 

Other: 

Strongly Agree 

VM 
SALGAOCAR COL LEGE OF LAW 

Agree 

Disagree 

Ii not, would you suggest an alternative Intra Semester Assessment pattern? 

MIKA, NAJT - Alumn: 

Strongly Disagree 

Whether the Law Curriculum has an effective End Semester Examination pattern? 

Semester 

https:/ldocs.google.com/forms'a/1 S83pTFKXCQo2v21lomMKYGjBF 
https://docs.go0gle.com !orrns a 90Jp 

oocback rotm012023 
Assessmen 

1YCciri7UEy6J UNedittr 

pattern? 

This section is dedicated to assess the level of skill development achieved dt colooodavst. Vour feedback will help us in re-designing the curriculum to include skill based teach1na. 

10:30 AM 

The colleq 

response-ACYDB3Nha3yn zubsUjnl418VtdDxmc... 
VZiovvw 

4/6 

Com 

Skil 



The 
college help halfiessing the following skills 

Communication 

Skills 

Counseling Skills 

htt 

Critical Think1ng 

Leadership Skills 

Research Skills 

Problem Solving 

Skills 

ADR Skills 

Drafting Skills 

Arqumentative 

Skills 

V Sh. GAOCAR CC.EGE OF LAW MIRAMAR. PANAJI -Alumni Feedback Form (2021-2022) 

Professional 

Conduct 

Oíten Regularly Sometimes 

Suggestions for addition of any further skill training. 

Rarely Never 

https://docs google 
con/lorms/a/:S83TF 

KXCQo2v2ionMKYCiBF1YCcir 

i7UrHEy6J-UA/edittfresponse=ACYDBNha3vn 
zubsUjnl418VtdDxmc... 

.-guwyt.Uom/torms/d/1acHl-s8Z3WK54nn1cPB03zsRF5WOLW- iLAUph6SLR8/edit#response=ACYDBNhW U6iRCUZgyhGr3jtYZL2... 1/4 
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5/13/23, 10:30 AM 

Are you interested in assisting Alma Mater in improving skll based teaching2 

(o) Yes 

V.M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI -

No 

Suggestions for Curriculum Improvement 

Suggestions Syllabus improvement 

This content is neither creoted nor endorsed by G0ole 

Google Forrms 

https://docs.google.com/forms/d/1S83pTFKXCQo2v2lomMKYGiiBE1yCciriZurkHEv6.J-UA/editirosponsc=ACYDBNha3vn zubsUjni4 18VtdDxnc. 

ACYUBIvya 

6/6 6/6 
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V.M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 

MIRAMAR, PANAJI - Alumni Feedback Form 

(2021-2022) 
Dear Alumnus, 

As you are an esteemed part of our Alumni Association, we value vour feedback for improving Our Law 

Curriculum. We would be greatly obliged if you would spare sometime and fill up this form. Your 

Suggestions would definitely help us to effectively live up to our motto -'Excellentia, Justitia et 

ht 

Humanitas' 

VM SAI GH0CAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI - Alumni Feedback Form (2021-2022) 

A kind request to fill and submit the form by 24th November 2022. 

Name of Alumnus 

Vassudev Amonkar 

Law Program Completed 

Five Years Law PiOgrarn 

Three Years Law Program 

(3) Post Graduation 

Doctor of Philosophy 

Other 

Year of Completion cf Law Program 

2008 

https:/docs.google com/forms/dl1 

S83o1TKXCQo2V2lomMKYGjBF1YCclrH7UrHEy6J-UA/edit#response=ACYDBNhDslPGOlgnkcpy6CNLKOGh... 1/6 

.wnuruS/a1acHl-s8Z3WK54nn1CPB03zsRF5WOLW- iLAUph6SLR8/edit#response=ACYDBNhW U6jRCUzqyhGr3jtYZL2... 1/4 



5/13/23, 10:30 AM 

Contact Number of Alumnus 

9850450707 

Email ld of Alumnus 

vassudev.amonkar1 @gmail.com 

Whether the Law Curriculum bridges the gap between Theory and Practice ? 

Strongly Agree 
Agree 

V.M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRANNAR, PANAJI - Alun fcodh.:CMC?1 

Neutral 

Disagree 
Strongly Disagree 

If not, kindly make suggestions for improvement of the same. 

https://docs.google.com/orms/d/1S83pTEKXCQo2v2lomMKYGijBF1YCclrH7UrHEy6J-UNcdit#rosponso=ACYDBNhDSlPGOlonkenv&Cu bO 



Streo 

Neuiral 

Disagree 

Siroigiy D.saGEC 

Whether the Law Curriculum provides sufficient importance to drafting and reasoning skills? * 

() Suongiy Agree 

Agree 

Neutra! 

Disagree 

Strongly Disagree 

Ea0.es stuCents to start legal practice? 

Other: 

https:/docs.google com/forms/c/1S83pTrKXCQo2v2lomMKYGijBF1YCclrH7UrHEV6, 

22) 



5/13/23, 10:30 AM 

Whether the Law Curriculum has well designed Intra Semester Assessment pattern2 

Strongly Agree 

Agree 

Neutral 

O Disagree 

0 Strongly Disagree 

0 Other: 

If not, Would you suggest an alternative Intra Semester Assessment paltern? 

Whether the Law Curriculum has an effective End Semester Examination patlern? 

Strongly Agree 

V.M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW NIRAMAR, PANAJI -Aun ceaback om (2021 -2022) 

Agree 

Disagree 

)Strongly Disagree 

..P 

This section is dedicated to assess the level of skill development achieved during your college davs. 

Your feedback will help us in re-designing the curriculum to include skill baSed teaching. 

httos://docs.gooale.com/forms/d/1S83pTFKXCQo2v2lomMKYGJjBF 1YCclrhi7Urti! 
yo.J-UNedt#resyonse-ACYDBNnDs!PGO'ankcnvACN LO 

sponse=ACYDBNya 

10 30A1 

The coll 

4/6 



ne 

colege, heips nharnesSing the tollowing skills 

communica tion 

Skills 

Counseling Skills 

Critical Thinking 

Leadership Skills 

Researcih Skills 

Problern Solving 
Skills 

ADR Skills 

Drafting Skills 

Argumentative 

Skills 

Professional 

Conduct 

CI O N MRANIAR PANA-Alumni Feedback Form (2021-2022) 

Often Regularly 

Suggestions for addition of any further skill training. 

Sometimes Rarely Never 

..ae nole com/forms/d/1S83ol[KXCQo2v2\omMKYGjjBI 1YCcirH7UrHEy6J-UA/editt#response=ACYDBNhDsIPGOlankcov6CNI k0Gh 

Iback F 

um. 
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5/13/23, 10:30 AM 

Are you interested in assisting |Alma Mater in improving skill based teachnq? 

O) Yes 

M SNLGAOCAR COLLEGE OF LAW MIRAMAR PANAJI 
AlymFccch.:ck on (2021-2022) 

) No 

Suggestions for Curriculum Improvement 

Suggestions Syllabus improvement 

This content is neither created nor endorsed by Google 

Google Forms 

httos://docs.g0ogle., com/Morms/d/1S83pTFKXCQO2v2lomMKYGjjBF1YCclrH7UrHEy6J-UAcditlresponse=ACYDBNhDsiPGOlgnkcov6CNLKOGh A6 
https:l/docs.google.com/forms/d/1wblL3orZ1zmcymaauULAVun 



5/13/23, 11:27 AM 

2022) 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 

MIRAMAR, PANAJI -GOA 
Employer/Lawyer/ NGO Feedback Form (2021 

Dear Sir/Madam, 

As you are an esteemed part of the Legal Fraternity, we value vour feedback for improving our Law Curriculum. 

As an Employer/Senior of our law students, please cormment if you have observed following skills among our 

(students. 

Thank You. 

We will be greatly obliged if you can fill this feedback form and submit it on or before 24th April 2023. 

V,M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI -GOA Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (2021-2022) 

Choose the appropriate option * 

Judge 

O Practicing Advocate 

Law Firm 

assici 

Employer 

NGO 

Name of the Senior/ Firm/Organization with Address * 

Atmaram Nadkarni's firm 

ele 

https://docs.google.com/forms/d/1acHl-s8Z3WK54nn1cPB03zsRF5WOLW- iLAUph6SLR8ledittresponse=ACYDBNhW_U6jRCUzqyhGr3jtYZL2.. 1/4 



11:27 AM 

Law Curriculun * 

Develops Sound 
Knowledge and 
Understanding of 
Law 

Builds Good 

Communication 
Skills 

Instils Legal 
Reasoning 

Cultivates Critical 

Thinking 

Enbances 
Research Abilities 

Improves Legal 
Drafting Skills 

Boosts Leadership 
Skills 

Builds Time 

management and 

Planning 

Inculcates 

Professional 

behaviour 

Develops Industry 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI -GOA Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (2021-2022) 

and Social 

Consciousness 

Strongly Agree Agree Neutral Disagrec Strongly 
Disagrce 

https:/ldocs.google.com/forms/d/1acHI-s8Z3WK54nn1cPB03zsRF5WOLW- iLAUph6SLR8ledit#response=ACYDBNhW U6jRCUZayhGr3itYZI2 24 



5/13/23, 11:27 AM 

Alumnus? 

Do you see a VMSCL Alumnus as an asset 

) Yes 

O No 

V. M. SALU 

Maybe 

EGE OF ELAW, MIRAMAR, PANAJG0 

Suggestions for Curriculum Improvement 

to your workplace 

As you are an 
esteemed part 

urriculum. 

Google Forms 

an 
employer of our law 

stude 

dents. 
shall forever r 

This content is neither created nor endorsed by Google. 

In your opinion, what is the most important skill that the college must concentrate upon with immediate 
action? 

4teeOICnlle re of 

t:tps tdny gK j 
Laoro/1acll-s8Z3WK641cPB03zsRFSNOLW ilAUphoSLR8/tithcspONSO =ACYDBNhW U6jRCUZgyhGr3jtYZL2. 

M. SALGAOC 

AIRAMAR, 

. 

M. 

SALGAOoCAR 

COLLEGE 

OF 

LAW, 

MIRAMAR, 

PANA 

2022) 

4/4 
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1:28 AM 

V. M. SALGA0CAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI -GOA 

Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (2021 
2022) 
Dear Sir/Madam, 

As you are an esteemed part of the Legal Fraternity, we value your feedback for improving our Law Curriculum. 

V,M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI -GOA A 
Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (2021-2022) 

Ás an Employer/Seni0r of our law students, please comment if you have observed following skills among our 
students. 

We will be greatly obliged if you can fill this feedback form and submit it on or before 24th April 2023. 

Thank You. 

Choose the appropriate option * 

Judge 

O Practicing Advocate 

Law Firm 

O Employer 

O NGO 

httnslldocs o00gle.com/forms/d/1acHI-s8Z3WK54nn1cPB03zsRF5WOLW- iLAUDh6SLR8/edit#response=ACYDBNIAChVMAzDFUfP8exBWhrxF... 1/4 



es 

5323, !9A 

Nane ofthe Senior/ 
FirnOrganization with Addrcss * 

Shri MP Savaikar 

Advocate 

VAL SA/ GAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJII OA 

Having office at opposite of HDFC bank,near municipal ground 

Bicholim go. 

Cozact Nunber of Employer/Organization * 

S390002244 

EmployerlLawyer/NGOE 
V.M. SAL 

w Curriculum 

hlpslIdocs go0gle coito1n1acH- 973WK5Ann1cPB03z.RF5WOLW- iLAUph6SLR8/editt#respons-ACYDBNIAChvMAzDFUIP8oxBWhrxF.. 2/4 

Develops 

Knou 



1.:28AM 

aw Curiculum * 

Develops Sound 

Knowledge and 

Understanding of 
Law 

Builds Good 

Communication 
Skills 

Instils Legal 
Reasoning 

V, M. 

Enhances 

Cultivates Critical 
Thinking 

Research Abilities 

Improves Legal 
Drafting Skills 

Skills 

Boosts Leadership 

Builds Time 

GALGAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI -GOA Employer/lLa 

Planning 

managenment and 

Inculcates 

Strongly Agree 

Professional 

behaviour 

Develops Industry 
and Social 

Consciousness 

Agrce Neutral 

Lawyer/NGO Feedback Form 
(2021-2022) 

Disagree 
Strongly 
Disagrc 

httos://docs.google.com/forms/d/1acHI-s8Z3WK54nn1cPB03zsRF5WOLW-_0LAUph6SLR8/edit#response=ACYDBNIAChyMAzDEUD.. 
3/4 



5/13/23, 11:28 AM 

Do you scc a 
VMSCLAlumnus as an asset to your 

Alumnus? 

O Yes 

O No 

VM. 
SALGÁOCAR COLLEGE OF LAW, 

MIRAMAR, PANAJI -GOA EmoloyerlLawyerNGO Feedh 

Maybe 

Suggestions for Curriculum Improvement 

workplace as compared to a 

This content is neither created nor endorsed by Google. 

non-VMSCL 

In your opinion, what is the most important skill that the college must concentrate upon with immedjate 
action? 

Google Forms 

3 11:29AM 

https J'docs.google.comforms/d1acHl-s8Z3WK54nn1cPBO3ZsRF5WOLW. iLAUph6SLR8/edittresponseÁCYDBNIAChVMAzDFUIP8exBWhrxF... 4/4 



wyer/NG0 reedback F 
non-VMSCL 

VM. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI -GOA 

Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (2021 

2022) 
Dear Sir/Madam, 

As you are an esteemed part of the Legal Fraternity, we value your feedback for improving our Law Curriculum. 

As an Employer/Senior of our law students, please comment if you have observed following skills among our 
students. 

We will be greatly obliged if you can fill this feedback form and submit it on or before 24th April 2023. 

Thank You. 

Choose the appropriate option * 

Judge 

C GAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI -GOA Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (2021-2022) 

Practicing Advocate 

O Law Firm 

Employer 

NGO 

Name of the Senior/ Firm/Organization with Address * 

Adv. Dinesh Naik 

https:/docs.google.com/forms/d/1acHI-s8Z3WK54nn1cPB03zsRF5WOLW-_iLAUph6SLR8/edit#response=ACYDBNHRqW-9R8z2x77RUZ1JzboOi.. 1/4 



5/13/23, 11:29 AM 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR PANAJI -GOA Employer/Lawyer/NGO EeedbackF 

Contact Number of 
Employc/Organization * 

+91 94223 90982 

AM 
p3. 11:29 A Law Currio 

tuttuad1actl 
sZ3WKAnyiFEO3/sRFSWO. W 4AUph6S 

R8/eiicpONSe=ACYDGNNRW-9R8z2a7 7RUZ1 Jzboo,. 2/ 



ErpogerlaujerNGO Feedback Forn 
pevelops Sound 

Knowledge and 

Understanding of 

Law 

Builds Good 

Communication 

Skills 

Instils Legal 

Reasoning 

Cultivates Critical 

Thinking 

Enhances 
Research Abilities 

Improves Legal 
Drafting Skills 

Boosts Leadership 
Skills 

Builds Time 

management and 

Planning 

Inculcates 

Professional 

behaviour 

Develops Industry 
and Social 

Consciousness 

V M. 
SAL L 

GAOCAR cOLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI -GOA Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (2021-2022) 

Strongly Agree Agree Neutral 

rCalere 

Disagree 
Strongly 
Disagree 

htps:/idocs.google.comforms/d/1acH-s8Z3WKSAnn1cPBO3zsRFSWOLW. jLAUphESLR`/editiresponse -ACYDBNHRqw-9RSZ2X77RUZ1Jzbo0i4 



S/13/23, 11:29 AM 

Alumnus? 
Do you SCC a 

VMSCLAlumnUS as an assct to your workplacc as comparcd to a 

non-VASCr 

Yes 

No 

V M. 
SALGAOCAR 

COLLEGE OF LAV 

Maybe 

Suggestions for Curriculum Improvement 

awyerlNGO FoGo 

There should be more focus on providing leadership opportunities for all students if not voluntary then 

of any event that promotes leadership and management skills. 

by academic requirement to be a part 

9AM 

In your opinion, what is the most important skill that the college must concentrate upon with immediate 

action? 

The practice of research needs to be improved. Children are told to research however they do know 

know the sources available and how they should be used in the best way possible. 

This content is neither created nor endorsed by Google. 

Google Forms 

V. M. SA 
MIRAM 

approprz 

1cPB03zsRF5WOLW- iLAUph6SLR8/edittresponse=ACYDBNhRgW-9R8Z2x77RUZ1Jzbo0j... 4/4 



V M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
Employer/Lawyer/NGO Feedback Form 
MIRAMAR, PANAJI -GOA 

2022) 
Dear Sir/Madam, 

As you are an esteemed part of the Legal Fraternity, we value your feedback for improving our Law Curriculum. 
As an Employer/Senior of our law students, please comment if you have observed following skills among our 

( students. 

Thank You. 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI -GOA Employer/Lawyer/NGO Feedback Formn (2021-2022) 

We will be greatly obliged if you can fill this feedback form and submit it on or before 24th April 2023. 

Choose the appropriate option * 

Judge 

Practicing Advocate 
Law Firm 

Employer 
NGO 

(2021 

Name of the Senior/ Firm/Organization with Address * 

Adv Amrut ghatwal 
C 

htps:/docs.google.com/forms/d/1 acHl-s8Z3WK54nn1cPB03zsRF5WOLW- ILAUph6SLRB/editresponse=ACYDBNiO5XYPQevxESMS1dF10YM. 1/4 

ey 

he 



5/13/23, 11:29 AM V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI -GOA 

Contact Number of Employer/Organization * 

9823854496 

Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (202 

.29 AM 

214 

Law Curric 



ck Form (2 

Develops Sound 

Knowledge and 

Understanding of 
Law 

Builds Good 

Curiculu1n * 

Communication 
Skills 

Instils Legal 
Reasoning 

Cultivates Critical 
Thinking 
Enhances 
Research Abilities 

Improves Legal 
Drafting Skills 

Boosts Leadership 
Skills 

Builds Time 
management and 
Planning 
Inculcates 
Professional 
behaviour 

Develops Industry 
and Social 

Consciousness 

https:/ldocs. 

V, M. 
SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI -GOA Employor/Lawyer/NGO Feedback Form (2021-2022) 

Strongly Agrec Agrcc 

S.google.com/forms/d/1acHl-s8Z3WK54nn1cPB03zsRF5WOLW 

Ncutral Disagrcc Strongly 
Disagrcc 

iLAUph6SLR8/editirespornse=ACYDBNIOSXYPQevx£5MS1dF1OYM... 3/4 



5/13/23, 11:29 AM 

Alumnus? 

Do you scc a VMSCL Alumnus as an assct to your workplacc as comparcd to a non-VVMSCL 

(O) Yes 

No 

O Maybe 

eSted in are' 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW,. MIRAMAR, PANAJI -GOA Employer/Laawyer/NGO 
Feedback 

Suggestions for Curriculum Improvement 

action? 
In your opinion, what is the most important skill that the college must concentrate upon with immediate 

https://0OCS.go0yiE.UWUm 

This content is neither created nor endorsed by Google. 

(2021-2022) 

Google Forms 

htps://docs.google.com/formsld/1 acHl-s8Z3WK54nn1cPB03zsRF5WOLW- iLAUph6SLR8/edit#response=ACYDBNiO5XYPQevxE5MStdF10YM 
4/4 |4 



5/8/23. 944 AM 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 

MIRAMAR, PANAJI - Students Feedback on 

Dear Student ,Kindly fill the feedback form on curriculum on or before 24-04-2023 

Email * 

khushijoshi240304@gmail.com 

Course* 

O B.A. LLB 

O LL.B Degree 

O LL.M 

Class 

(O) First Year 

O Second Year 

V. iM. SALGAOCAR COLEGE OEAW MIRAMAR PANAJI - Students Feedback on Curriculum (2022 -2023} 

O Third Year 

) Fourth Year 

) Fifth Year 

PRINCAPAL V. M. Salgaocar Collegc of 
https:lldocs google.com/forms/d/16xpM8wzEUueFZhi-h3qLfIMe s5Q82#CaVWdwN6Q8c/edit#response AYpBNjnt!4Juhvoiz69p22 

Curriculum (2022 -2023) 



S/8/23, 9 44 AM 

Curriculum and Syllabus are relevant to the contemporary needs 

) Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

Strongly agree 

The Programme Outcomes are well defined and clear (https://www.vmslaw.edu.in/b-a-l|-b 

five-year-course/) 
(https://www.vmslaw.edu.in/ll-b-degree-three-year-course/) 
(https://www.vmslaw.edu.in/post-graduate-ll-m/) 

O Strongly disagree 

O Disagree 

Neutral 

Agree 

O Strongly agree 

V MSAL GACCAL)IEF OF AW MIRAMAR PANAJIStudents Feedback o Curncuiul 

The Curriculum delivery has good balance between theory and application * 

O Strongly disagree 

() Disagree 

Neutral 

)Agree 

O Strongly agree 
Nura 

mar, 

Paue ) 

Goa. 

https://docs.google.com/torms/d/16xpM8wzEUueFZhi-h3qLfIMe s5Q82ftCaVWdwN6Q8c/edit#response=ACYDBNjntl4JuhV9izp69p22zbOiNgkN.. 



Culum2022 -20 022 -2023) 

ne 

curTiculum accommodates Courses with experiential learning 

O strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

O Agree 

O Strongly agree 

The curriculum and its delivery intellectually stimulates you 

Strongly disagree 

) Disagree 

Neutral 

Agree 

O Strongly agree 

ISSues 

V M SAL GAOCAR COLEGE OF LAW MIRAMAR PANA Shdonte Ioodback on Curiculurn (20220 

The syllabus creates interest towards pursuing research or projects on legal or socio -legal 

Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

O Strongly agree 

PRNCIPAL V. M. Solgu ocar C lg Mirama, P 7hi-h3cl fIMe s5Q82ftCaVWdwN6Q8cledit#raspgnse=ACYDBNjnt14JuhV9izp69p22zbOiNqkN 



The sylabus helps to achieve professional aspirations 

Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

AV 2A!AR ANA Sudentdh ck on Currichii (2022-202: 

O Strongly agree 

Any Suggestion about the curriculum and syllabus 

This content is neither created nor endorsed by Google. 

Google Forms 

v, 
M. 

Salgancar 

Cu'gt 

Mir 
ma, 

Panai 
Goa. 



V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI - Students Feedback on 

Curriculum (2022 -2023) 
Dear Student Kindly fill the feedback form on curriculum on or before 24-04-2023 

Email * 

chirajtamonkar@gmail.com 

Course* 

B.A. LLB 

O LLB Degree 

LLM 

Class 

First Year 

O Second Year 

) Third Year 

) Fourth Year 

O Fifth Year 

PRINCIPAL 

V M. Salga ocar College of L 
Miramar, Panaji-Goa. 

https:/ldocs.google.corm/forms/d/16xpM8wzEUueFZhi-h3qLfIMe s5Q82ftCaVWdWN6Q8cleditresponse-ACYDBNjMLqakwrHJqaLolG6G2G0Ce. 



5/8/23, 9:44 AM 

Curriculum and Syllabus are relevant to the contemporary needs * 

OStrongly disagree 

O Disagree 

Neutral 

O Agree 

O Strongly agree 

The Programme Outcomes are well defined and clear (https://www.vmslaw.edu.in/b-a-ll-b 
five-year-course/) 
(https://www.vmslaw.edu.in/l-b-degree-three-year-course/) 
(https://www.vmslaw.edu.in/post-graduate-l-m/) 

Strongly disagree 

O Disagree 

Neutral 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW. MIRAMAR, PANAJ| - Students Feed0dun onGunculum 2022 20 

O Agree 

O Strongly agree 

The Curriculum delivery has good balance between theory and application 

O Strongly disagree 

Disagree 

ONeutral 

Agree 

Strongly agree 

y. M. Srlgancar 

Nirema 

ros dos gogecom/forms/d/16xpM8wzEUueFZhi-h3qLfIMe_s5082ftCaVWdwN6Q8c/edit#response=ACYDBNjMLgakwrHJqal 



Ihe cuTICUlumm accoMmodates courses with experiential learning 

Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

Strongly agree 

The curriculum and its delivery intellectually stimulates you 

O Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

O Strongly agree 

The syllabus creates interest towards pursuing research or projects on legal or socio -legal 
0ssues 

Strongly disagree 

O Disagree 

ANA udents Fodback on CJrricuun (2022-2023) 

O Neutral 

Agree 

Strongly agree 

PRINCIPAL 

v 1, Salëa ocst College of Ld 
itadhar; Pamji-Goà. 



5/A23 9 44 AM 

The syllabus helps to achieve professional aspirations 

Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

V M SA GAOCA2COEGE OF 1A 1RAMAR DANAJI utots Foodback cn Cunculun (2022 -2023) 

O Agree 

OStrongly agree 

Any Suggestion about the curriculum and syllabus 

The syllabus is not exactly realistic many thing are not the same as told 

This content is neither created nor endorsed by Google 

Googie Forms 

po'vgiAL 

V. M. Salgaocar Cge nf Law, 



5/8/23. 9 44 AM 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI - Students Feedback on 

Curriculum (2022 -2023) 
Dear Student ,Kindly fill the feedback form on curriculum on or before 24-04-2023 

Email * 

nehanaik324@gmail.com 

Course * 

O) B.A. LLB 

L.L.B Degree 

O LLM 

Class 

V M SAL GAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR, PANAJI- Students Feedback on Curriculurm (2022 -2023) 

First Year 

() Second Year 

O Third Year 

O Fourth Year 

)Fifth Year 

PRINCIPAL V M, Salga ocar Collge of w: 
Miramar, Panajt.Go2 



5/8/23. 9 44 AM 

Curriculum and Syllabus are relevant to the contemporary needs 

) Strongly disagree 

Disagree 

() Neutral 

Agree 

Strongly agree 

The Programme Outcomes are well defined and clear (htps:lwww.vmslaw.edu.in/b--l:0 
five-year-course/) 

V. M. SALGAOCAR COLL GE OF L AW MIRAMAR, PANAJI - Students Fe eedback on CurriCulum (2022 -2023) 

(https://www.vmslaw.edu.in/ll-b-degree-three-year-course/) 
(https://www.vmslaw.edu.in/post-graduate-l-m/) 

O Strongly disagree 

O Disagree 

O Neutral 

Agree 

Strongly agree 

The Curriculum delivery has good balance between theory and application* 

) Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

O Agree 

Strongly agree 
V, !, 

S3!gncar 
Co"go of Law. 

Miramar, Panaji Goa. 

The 

htos:/ld9cs.google.com/forms/d/16xpM8wzEUueFZhi-h3qLfiMe_ s5Q82&CaVWdwN6Q8cledit#response=ACYDBNgaNuaXMFg4GIP1U53XH97X... 



23. 944 AM 

The curriculum accommodates cOurses with experiential learning 

Strongly disagree 

() Disagree 

ONeutral 

Agree 

O Strongly agree 

The curriculum and its delivery intellectually stimulates you * 

O Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

V. M. SAL GAOCAR COLLEGE OF LAW, MIRAMAR. PANAJI- Students Feedback on Curriculurn (2022 -2023 

Strongly agree 

The syllabus creates interest towards pursuing research or projects on legal or socio legal 

issues 

O Strongly disagree 

O Disagree 

Neutral 

O Agree 

OStrongly agree 
PR'NCIDA1 

irsmai Pan i!-Goa. 

Law 



5/8.23. 944 AM 

The syllabus helps to achieve professional aspiralions 

Strongly disagree 

Disagree 

O Neutral 

Agree 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OFLAW MIRAMAR, PANAJI - Gturtonts Foodback on Curtirulurn (2022 -2023) 

O Strongly agree 

Any Suggestion about the curriculum and syllabus 

Nothing 

This content is neither created nor endorsed by Google 

Google Forms 

bAEAMA, Paxji-Goa, 



R3 9 45 AM 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 

MIRAMAR, PANAJI - Students Feedback on 

Curriculum (2022 -2023) 
Dear Student ,Kindly fill the feedback form on curriculum on or before 24-04-2023 

Email * 

umarankalgi24@gmail.com 

Course * 

O B.A. LLB 

L.L.B Degree 

O LLM 

Class 

First Year 

) Second Year 

O Third Year 

O Fourth Year 

OFifth Year 

Kese of 

car (p 



5823 45 AM 

CUTICulum and Svllabus are relevant to the contempOrary nee0s 

Strongly d1sagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

Strongly agree 

The Programme Outcomes are well defined and clear (https://www.vmslaw.edu.in/b-a-lI-0 
five-year-course/) 
(https//www.vmslaw.edu.in/-b-degree-three-year-coursel) 
(https://www.vmslaw.edu.in/post-graduate-ll-m/) 

) Strongly disagree 

) Disagree 

V. M SAL GAOCAR CO IEGE OF LAW MIRAMAR PANAJI- Students r ondback on cturicUr(2022 

Neutral 

Agree 

O Strongly agree 

The Curriculum delivery has good balance between theory and application 

O Strongly disagree 

O Disagree 

) Neutral 

Agree 

Strongly agree potNCIPAL 

mal, Pa 



The curiculum accommodates courses with experiential learning 

Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

O Strongly agree 

The curriculum and its delivery intellectually stimulates you * 

O Strongly disagree 

O Disagree 

Neutral 

O Agree 

O Strongly agree 

The syllabus creates interest towards pursuing research or projects on legal or socio legal 

issues 

AtseaD oE OF AW 1iRAMAR DANAJI Students Fondback on Curriculurn (2022 -2023) 

O Strongly disagree 

O Disagree 

Neutral 

Agree 

O Strongly agree 

PR'NCIPAL 

Kaw 

V. M.Salg2ocar Colleg nf La 



he syiabus hes to aceverofo)13 Asoratong 

Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

Stronglv agree 

Any Suggestion about the curriculum and syllabus 

This content is neither created nor endorsed by Google 

Google Forms 

alli i"gcfLaw. 

MHENA, Paiji -Goa. 

Zhi-h3gl fIMe 
s5Q82tCaVWdwN6Q8c/edit#response=ACYDBNiAf7YcCsBIYn2-0Jep5i6KnFN... 4 



5/823. 9 40 AM V. M. SALGAOCAR O 

Dear Faculty Member, 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 

MIRAMAR, PANAJI - Teacher Feedback 

Form on Curriculum (2022-2023) 

Thank you. 

YOu are an esteemed part of our Institution's. We value your feedback for making our institute one of 

the Best Institution, 

Kindly subrnit the form on or before 24-04-2023 

Law Program Name 

COLLEGE OF LAW MIRAMAR. PANAJI 

BA LLB (5 Years) 

O LLB Degree (3 Years) 

O LL M (2 Years) 

leacher Feedback Form on Curriculum (2022-2023) 

cs gaogie comforms aclCN56-2eYLOMGQa'GG'ocQ.rs0e 

s, taal 

esoonseACYDENnZn2NgMigPAsr 



5A23 & 40 AM 

Darameterc on Criculum, Teaching, Learning, and Evaluation 

Suitability of 
Syllabus to 
Course 

Well defined 
aims and 

objectives of 
Syllabi 

Corresponding 
reference 
materials 

Sufficient 
availability of 
books in library 

Balance of 

theory and 
application 

Development of 
research interest 

Increased 
knowledge and 
perspective 

Sufficient 
optional papers 

Relevant and 

updated 
reference 
material 

Availability of 

VM SA! GAOCARCOLEGE OF LAW MIRAMAR PANAJI Toacher Foedbark Forrn on Curriclurm (n 

Infrastructure 
facilities 

Availability of 
canteen facilities 

Test and 
examinations 

conducted on 
schedule 

Strongly Agree Agree 

O 

Unsure Disagree 

V 

Strongly 
Disagree 

Freedom t 

O 

Panmji-Goa. 

m 
Suggest, new topi 

ne 

rtc 

https //docs.google. com/forms/d/1jc1uCLNKW56-2ciYUOMpG1HQaU1GG1y00oOJnsOP 15Qledit#response=ACYDBNh7ZUh2 NptMigPkPXsOr8 



Ereedo to 
sUggest mod1fy 
new topics in 

syllabus 

Freedom to 

adopt ew 

techniques of 
teaching 

Conducive 

college 
environment 

Teacher friendly 
administration 

Availability of 
adequate and 
smooth research 

facilities 

Availability of 
adequate 
funding to 
faculty for 
upgrading skills 

Non 
discriminatory 
and fair 

professional 
development 

professional 

development 

SA AOC AOt 0A VRAMAR PANAJI- leacher Feodback Form on Curriculum (2022-2023) 

Any other comments 

This content is neither created nor endorsed by Gooule. 

PRINCIPAL 

(G00gle Forms y, M. Salga ocar . g af Law 
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V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI - Teacher Feedback 

Form on Curriculum (2022-2023) 
Dear Faculty Member, 

You are an esteemed part of our Institution's. We value your feedback for making our institute one of 
the Best Institution. 

Kindly submit the form on or before 24-04-2023 

Thank you. 

Law Program Name * 

B.A. LLB (5 Years) 

O LLB. Degree (3 Years) 

O LLL.M. (2 Years) 

yM.Sal 
PRINCIDAL 

Viramar, Pawaji-Goa. 



Parameters nn Curricuum, Teaching. Learnna. and Evaluation 

Suitability of 
Syllabus to 
Course 

Well defined 
aims and 

objectives of 
Syilabi 

Corresponding 
reference 
materials 

Sufficient 
availability of 
books in library 

Balance of 

theory and 
application 

Development of 
research interest 

Increased 

knowledge and 
perspective 

Sufficient 

optional papers 

Relevant and 
updated 
reference 
material 

Availability of 
Infrastructure 
facilities 

Availability of 
canteen facilities 

Test and 

examinations 
conducted on 
schedule 

Strongly Aqree Aqree 

ps:/ldocs.google.com/forms/d/1jc1uCLNkW56-2clYUOMpG1HQaU1GG1 

Unsure 

M. 

Oisagree Strongly 
Disagree 

ew 

.ggest mod 

labus 

Freed 



0AM 

Freedom to 
suggest, mod1fy 

new topics in 

syllabus 

Freedom to 

adopt new 
techniques of 
teaching 

Conducive 

college 
environment 

Teacher friendly 
administration 

Availability of 
adequate and 
smooth research 

facilities 

Availability of 

adequate 
funding to 
faculty for 
upgrading skills 

Non 
discriminatory 
and fair 

professional 
development 

protessional 

development 

VMSAL GAOCAR COLTEGE OF LAVW MIRAMAR PANAJI Ieachereedbark Form on Guriculurn t022 203) 

Any other comments 

O 

This cotent is neither created nor endorsed by Google. P 
PRINCIPAL 
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V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 

MIRAMAR, PANAJI - Teacher Feedback 
Form on Curriculum (2022-2023) 
Dear Faculty Member, 

You are an esteemed part of our Institution's. We value your feedback for making our institute one of 
the Best Institution. 

Kindly submit the form on or before 24-04-2023 

Thank you. 

Law Program Name * 

B.A. LLB (5 Years) 

LLB. Degree (3 Years) 

O LLL.M. (2 Years) 

ge 

PRINCIPAL 

V. M, Salgn ocar Collcge fao 
iAmar, Panaji Go: 



anslss nn Cmculum Teachng Leaming and EvaluatiOn 

Sutability of 
Syllabus to 
Course 

Well defned 
aims and 

obiectives of 
Syllab: 

Coresponding 
reference 
materials 

Sufficient 

availability of 
books in library 

Balance of 
theory and 
application 

Development of 
research interest 

Increased 

knowledge and 
perspective 

Sufficient 
optional papers 

Relevant and 
updated 
reference 
material 

Availability of 
Infrastructure 
facilities 

Strongly Agree Agree 

Availability of 
canteen facilities 

Test and 
examinations 
conducted on 
schedule 

Unsure Disagree Strongly 
Disagree 

V. M.Salgaocaheotogo of La 
Niiramar , Panaji-Goa. 

https://docs.google.com/forms/d/1jc1uCLNKW56-2c|YUOMpG1HQaU1GG1y00o0JnsOP15Q/edit#response=ACYDBNh-ZS-aOPqga0abD0o2 



Freedom to 

suggest, modify 
new topiCS in 
syllabus 

Freedom to 

adopt new 
techniques of 
teaching 

Conducive 

college 
environment 

Teacher friendiy 
administration 

Availability of 
adequate and 
smooth research 

facilities 

Availability of 
adequate 
funding to 
faculty for 
upgrading skills 

Non 
discriminatory 
and fair 

professional 
development 

protessional 
development 

Any other comments 

No 

This content is neither created nor endorsed by Google. 

PRINCIPAL 

VSalgn ocar Cnlrgc . 
Miramar, Panmji-Goa. 
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V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI - Teacher Feedback Form on Curriculum (2022-2023) 

Dear Faculty Member, 

You are an esteemed part of our Institution's. We value your feedback for making our institute one of the Best Institution. 

Kindly submit the form on or before 24-04-2023 

Thank you. 

Law Program Name * 

B.A. LLB (5 Years) 

() LLB. Degree (3 Years) 

) LLL.M. (2 Years) 

PRINCIPAL 

La» 

,M. Salgn ocar C"lege of Law, 
Mirama, Paneji Goa. 



arametnrc nn Cirriculum. Teach1ng Learnng. and Evalualion 

Suitability of 
Syllabus to 
Course 

Well defined 
aims and 

objectives of 
Syllabi 

Corresponding 
reference 
materials 

Sufficient 
availability of 
books in library 

Balance of 
theory and 
application 

Development of 
research interest 

Increased 
knowledge and 
perspective 

Sufficient 
optional papers 

Relevant and 
updated 
reference 
material 

Availability of 
Infrastructure 
facilities 

Availability of 
canteen facilities 

Test and 
examinations 
Conducted on 
schedule 

Strongly Agree Agree 

tps://docs.google.com/forms/d/1jc1uCLNKW56-2c|YUOMpG1HQaU1GG1y 

Unsure Disagree 
Strongly 
Disagree 

.ige of Law 

AirARA, fanaii-Goa. 



Freedom to 

sUggest. modify 
new topICS in 

syllabus 

Freedom to 

adopt new 

techniques of 

teaching 

Conducive 

college 
environment 

Teacher friendly 
administration 

Availability of 
adequate and 
smooth research 
facilities 

Availability of 
adequate 
funding to 
faculty for 
upgrading skills 

Non 
discriminatory 
and fair 

professional 
development 

protessional 

development 

Tancher Feedback SAGACARL0 E ( A URAAQ DANA Tartho Fondback Fon on Curmeuim (2022 20231 

Any other comments 

This content is neither created nor endorsed by Google. 
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5/8/23. 9:09 AM 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI -GOA 

Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (2022 
2023) 
Dear Sir Madam, 

As vou are an esteemed part of the Legal Fraternity, we value your feedback for improving our Law Curriculum. 

As an Enployer/Senior of our law students, please comment if you have observed following skills among our 
students. 

We will be greatly obliged if you can fill this feedback form and submit it latest by 28th April 2023. 

Thank You. 

VM SALGAOCAR COLEG OF TAW MIRAMAR PANAJIGOAFmployer/L.awyer/NGO Feedback Form (2022-20Z5) 

Choose the appropriate option 

Judge 

Practicing Advocate 

Law Firm 

)Employer 

NGO 

Name of the Senior/ Firm/Organization with Address 

Goa judiciary 

VO 



5823. 9.09 AM V. M. SALGAOCAR COLLEGE 

9405921928 

OF LAW, MIRAMAR. PANAJI 

Contact Number of Employer Organization 

-GOAEmployer/Lawyer NGOFedon t 



Law Cuuncuunn 

Devclops Sound 
Knowledge and 
Understanding of 
Law 

Builds Good 

CommunicatiOn 
Skills 

Instils Legal 

Reasoning 
Cultivates Critical 
Thinking 

Enhances 
Research Abilities 

Improves Legal 
Drafting Skills 

Boosts Leadership 
Skills 

Builds Time 
management and 

Planning 

Inculcates 
Professional 
behaviour 

Develops Industry 
and Social 

Consciousness 

Strongly Agice 

IvKwvi/, PAN\JI 

Agree Ncutal 

Mir 

DisagrcC 
Stongly 

Dsagree 



V823 9 09 AM 

Do vou sCC a MSU Alumnus as an asset to your Workplace as comparcd to a non-VMSCL 

Alumnus' 

Ves 

)No 

Mavbe 

Suggestions for Syllabus Improvement 

Practical training on field 

In your opinion, what is the most important skill that the college must concentrate upon with immediate 

action? 

Keeping students updated abt latest judgements and law 

This content is neither created nor endorsed by Google. 

08 AM 

Google Forms 



V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI -GOA 
Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (2022 
2023) 
Dear SirMadam. 

As you are an esteemed part of the Legal Fraternity, we value your feedback for improving our Law Curriculum. 

As an Enmployer/Senior of our law students, please comment if you have observed following skills among our 

students. 

We will be greatly obliged if you can fill this feedback form and submit it latest by 28th April 2023. 

Thank You. 

Choose the appropriate option * 

) Judge 

Practicing Advocate 

) Law Firm 

O Employer 

) NGO 

Name of the Senior/ Firm/Organization with Address * 

Sr. Adv. Saresh Lotlikar 

Law 



5/8/23. 9:08 AM V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW. MIRAMAR, PANAJI -GOA 
Employer/Lawyer/NGO 

Contact Number of Employer Organization" 

9822120301 

Feedbac 38 A 

La 



Law (uTIcuhum * 

Develops Sound 
Knowledge and 

Understanding of 
Law 

Builds Good 

Communication 

Skills 

Instils Legal 
Reasoning 

Cultivates Critical 

Thinking 

Enhances 

Research Abilities 

Improves Legal 
Drafting Skills 

Boosts Leadership 
Skills 

Builds Time 

management and 

Planning 

Inculcates 

Professional 

behaviour 

Develops Industry 
and Social 

Consciousness 

SA GAOCAR GiAvy M2AMAR DANA)CGOA Fmoloyer/Lawyer/NGO Feedback Form (2022-2023) 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree 
Strongly 
Disagree 

YO9 

lldocs.qoogle.com/forms/d/1AL-fzclBGpOFD5vK8Ty6-|MrTSiaMTPbnipiB84DRYledit#response=ACYDBNj7-HrZVthASjxs/27 N5pgLc _VEL 



5/8/23, 9 08 AM 

Do you scc a VMSCL Alumnus as an assct to your workplacc as compared to a non-VMSCL 

Alumnus? 

Yes 

No 

VM SAL GAOCAR COLLE 

)Maybe 

Suggestions for Syllabus Improvement 

In your opinion, what is the most important skill that the college must concentrate upon with immediat 
action? 

This content is neither created nor endorsed by Google. 

Google Forms 



V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI -GOA 

Employer/Lawyer/NGO Fcedback Form (2022 
2023) 
Dear Sir Madam. 

As you are an cstecmed part of the Legal Fraternity, we value your fecdback for improving our Law Curriculum. 

As an Employer/Senior of our law students, please comment if you have observed following skills among our 
students. 

We will be greatly obliged if yvou can fill this feedback form and submit it latest by 28th April 2023. 

Thank You. 

Choose the appropriate option * 

O Judge 

Practicing Advocate 

Law Firm 

O Employer 

) NGO 

Name of the Senior/ Firm/Organization with Address * 

Prasanna C. Chawdikar, Office No514, 5th Floor, Gera's Imperim I|, EDC Coraptex, Patto Plaza, Panaji Goa, 403 001. 

https:/ldocs.google.com/torms/d/1AL-fzclBGpOFD5vK8Ty6--IMrTSiaMTPbnipiB84DRY/editt#response=ACYDBNIUAFV AbblgjSJTFO90qzF4NM 



ontac t Numbe! of F mrlover (Organtzatton 

OR225 3RO3 

A 

A.AE plyer/ 
awver'NGO Feedback 

Form2 



8.58 AM 

Law Curriculum 

Develops Sound 
Knowledge and 
Understanding of 
Law 

Builds Good 

Communication 

Skills 

Instils Legal 
Reasoning 

Cultivates Critical 

Thinking 

Enhances 
Research Abilities 

Improves Legal 
Drafting Skils 

Boosts Leadership 
Skills 

Builds Time 

V M. SAL GAOCAR COLLEGE OF LAVW, MIRAMAR. PANAJI -GOA Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (2022-2023) 

management and 

Planning 

Inculcates 

Professional 

behaviour 

Develops Industry 
and Social 

Consciousness 

Strongly Agree Agrce Ncutral Disagree 
Strongly 
Disagree 

NED5yK8Tyf-MrTSiaMTPbnipiB84DRY/edit#response=ACYDBNiUAFV AbblgjSJTFO9OqzF4NM.. 3/4 



Do you see a l MSI Ahunnus as an asset to your workplace as comparcd to a non-VMSCI 

Alumnus 

No 

V SAL GAOCARCOA GE OF LAW MIRA 

Mavbe 

Suggestions for Syllabus Improvement 

Kindly incorporate some more practical sessions similar to moot COurts. 

In your opinion, what is the most important sk1ll that the college must concentrate upon with immediate 
action? 

Drafting and communications skills 

This content is neither created nor endorsed by Google. 

Google Forms 
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V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI -GOA 
Employer/Lawyer/NGO Fecdback Form (2022 

2023) 
Dear Sir Madam. 

As you are an esteemed part of the Legal Fratcrnity, we value your fecdback for improving our Law Curriculum. 

As an Employer/Senior of our law students, please comment if you have observed following skills among our 

students. 

We will be greatly obliged if you can fill this fecdback form and submit it latest by 28th April 2023. 

Thank You. 

V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW MIRAMAR PANAJIGOA Employer/Lawyer/NGO Feedback Form (2022-2020) 

Choose the appropriate option 

O Judge 

Practicing Advocate 

O Law Firm 

Employer 

NGO 

Name of the Senior/ Firm/Organization with Address * 

Adv. Norma Alwares Goa foundation mapusa Britto app 
C 

M 

https://doc.google.comiformsld/1AL-fzclBGpOFD5vK8Ty6-|MrTSigMTPbnjpjB84DRY/edit#response=ACYDBNhFNSr8TmtdVA6OSqmQiwGwtDo. 



ontact NumheT of Fmplover (rganizattOn 
O552005124 

Cotte 

A iRAAR CANAGOAEployer L.awver NGOFoodback Form (2u, 



Law Curriculum 

Devclops Sound 

Knowledge and 
Understanding of 
Law 

Builds Good 

Communication 

Skills 

Instils Legal 
Reasoning 

Cultivates Critical 

Thinking 

Enhances 

Research Abilities 

Improves Legal 
Drafting Skills 

Boosts Leadership 

Skills 

Builds Time 

management and 

Planning 

Inculcates 

Professional 

behaviour 

Develops Industry 
and Social 

Consciousness 

Strongly Agree Agree Ncutral 

O 

Disagree 
Strongly 
Disagree 

eoCa 

s01A-fGBGpOFD5vK8Ty6--IMrTSjgMTPbnjpjB84DRY/edit#response=ACYDBNhFNSr8TmtdVA6oSqmQlwGwtDo... 

8 



1umnus 

Mavhe 

Suggestions for Syllabus Inprovcment 

Eoedbk Form 

Practical paper after strict inspection based on exposure with court procedures field visits at courts, 
tribunals, quasi judiciary etc 

n2022-2.31 

In your opinion, what is the most important skill that the college must concentrate upon with immediate 
action? 

This content is neither created nor endorsed by Google. 

Develpment of emotional quotient, social quotient, spiritual quotient n adverse quotient instead of only 
focusing on iQ 

Google Forms 



V. M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW, 
MIRAMAR, PANAJI -GOA 
Employer/Lawyer/NGO Fecdback Form (2022 
2023) 
Dear Sir Madam, 

As you arc an cstecmed part of the Legal Fraternity, we value your fecdback for improving our Law Curriculum. 

As an Ennployer Senior of our law students. please comment if you have observed following skills among our 
students. 

We will be greatly obliged if you can fill this feedback form and submit it latest by 28th April 2023. 

Thank You. 

V M SN GAOCAR COL ! G JF IAW MIRAMAR FPANAJI GOAF mployer/awyer/NGO Feedback Fon (2022-2023) 

Choose the appropriate option 

O Judge 

Practicing Advocate 

Law Firm 

O Employer 

O NGO 

Name of the Senior/ Firm/Organization with Address * 

Jose Filipe 



siever Lawyer NGO Feedback Form (2022-03 
Stamting about the 

Miremal, 
M,Sst 

PRINCIPal 

9822588220 

(ontaci Vumber ot E mplover Organ1zatten 

eir cotieit 
5/B/23 D53A 
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Law CurTIculun1 

Devclops Sound 
Knowledge and 
U'nderstandng of 
Law 

Builds Good 

Communication 
Skills 

Instils Legal 
Reasoning 

Cultivates Critical 

Thinking 

Enhances 

Research Abilities 

Improves Legal 
Drafting Skills 

Boosts Leadership 
Skills 

VM SAL GAOCAR COLLC OF LAW MIRAMAR PANAJI G0A mplryeril awyer/tiGO Fcedback frin (2022 2023) 

Builds Time 

management and 

Planning 

Inculcates 

Professional 

behaviour 

Develops Industry 
and Social 

Consciousness 

Strongly Agree Agrce 

O 

Neutral Disagrec 

V. M. Sslga ocar College of LaW 
Miramar, PanejiG0a. 

Strongly 
Disagree 

se=ACYDBNhNABOgc IxO9AR57MvWRaYkGf 3/4 



5/8/23.853AM 

Do vou see a VMSCL Alumnus as an asset to y our workplace as Comparcd to a non-VMSCL 

Alumnus? 

l'es 

No 

VM SAI GAOCAR COLLEGE OF LAW MIRAMAR, PANAJ! GOA E 
mployer/lLawyer/NGO Feedback Form (2022-2023) 

O Maybe 

Suggestions for Syllabus Improvement 

More practical knowledge is necessary. 

In your opinion, what is the most important skill that the college must concentrate upon with immediate 
action? 

Actual research, drafting rather than moot courts. 
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No. 

The Collegc collected the fecdback from various stake holders for the academic 

year 2018-19. Thc stake holders were students, parents and teachers. The 
feedback which was collectcd was then analyzed and the suggestions were 
consolidated and submitted to the IQAC for the purpose of taking action on the 
same. Following is the action taken on some of the suggestions from the 

stakeholders. 

1. 

2 

3 

4 

5. 

6. 

8. 

Feedback 

ACTION TAKEN REPORT ON FEEDBACK (2018-19) 

Teachers suggested that updation of 
reference books has to be undertaken 

Teachers suggested jail visits, visits to 
the mamlatdars court ,police station 

etc. 

Students suggested that updated cdition 
of text books should be provided them. 
Need to devclop advocacy skills among 

students 

Students suggested that more project 
work should be included. 

Teachers suggested audio-visuals in the the college is planning to change the 
classroom could be improved. LCD to smart boards. The management 

is communicated with the request. 
The librarian is instructed to procure 
latest edition books 

Parents suggested that more 
communily cngagement be undertaken 

B SPatilI 

Action taken 

The ledger has been created and 
teachers are encouraged to write the 
reference books 

Coordinator IQAC 

The suggestions need to be looked into. 
The same will be referred to HRDC. 

Parents suggested maintenance of class The administrator is instructed to 
infrastructure 

The guest lectures and certificate 
course regarding the same will be 
planned 

HRDC is asked to plan and include 
same in the assessment process 

maintain the cleanliness of the 
classrooms 

NSS, legal aid society are already doing 
community service. To this we will 
create clinics and increase our 
community engagement 

BApu 
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From 

Dr. Kim Couto 

Criterionl Incharge 
Dated: 8/8/2020 

To 

The IQAC Co-ordinator 

VM Salgaocar College of Law 
Miramar- Goa 

Sir, 

Sub: Request for necessary action on feedback received form various 
stakeholders for the acadenmic year 2019-20 

The undersigned submits as under: 

That feedback on curriculum was collected from various stakeholders was collected 
and analyzed for the year 2019-20. The feedback was received from students, 
teachers, alumni, employers, and parents. The said feedback is an essential 
component of Criterion I. 

Copy of the consolidated feedback/ suggestions from all stakeholders is annexed to 
this letter for your consideration and necessary action. 

Requesting needful action in the matter. 

Thanking you 

Yours sincerely 

Dr. Kim Couto 

M. SaleoC 



Sr. No.Feedback 

01. 

08 

03 

04 

09 

05. 

02. Suggested by students- help for Remedial classes will be held. 

07. 

06. 

10 

Action Taken Report 2019-20 

11 

Suggested by students 
optional subjects to be offered. 

more 

Non availability of faculty for optional 
course as a result the course is not offered 

students who are weak 

Suggested by Students 
practical experience to be 
provided which is also interactive 

Imore 

Suggested by Students -reference 
books and book bank books to be 

updated 

Suggested by Alumni provide 
knowledge and exposure relating to 
court procedures, court fees, StampP 
Act law all which are necessary in 

Action Taken Report 

Suggested by Alumni-emphasis More participation at national and 
required on Alternative Dispute international competition. ADR practical 
Resolution systems. course will be taught in a innovative 

College to have full version of Lexis 
Nexis 

The matter is taken up with BOS, and they 
are going to implement new options along 
with CBCS system 

Suggested by Alumni- enhance 
research and reasoning skills. 

Suggested by Employer - need 
for more chamber practice 
Suggested by Employer -
Encourage legal research among 
students 

Identification of weak students will be 
done through entrance results and ISA. 
Problem solving will be introduced to 
enhance analytical skills among students. 
HRDC will hold FDP to introduce 
teachers to innovative teaching methods 
Librarian and library committee asked to 
look into the matter 

Suggested by Alumni -Focus More participation at national level client 
more on moot court and client counselling competition and introduce 
counselling. compulsory client counselling for students 
Suggested by Alumni- Students to be|A certificate course of library research 
trained how to use search engines. online as well as offline will be conducted 

manner. 

This recommendation will be 
implemented in the form of a court 

A certificate course of library research 
online as well as offline will be conducted 
for the benefit of students 

Incubation center will be recommended to 
address the issue of chamber practice. 
A certificate course of library research 
online as well as offline will be conducted 
for the benefit of students 

an PRINT 

V M. Slo 

actual practice 

for the benefit of students 

proceedings course. 



12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17 

18. 

19. 

20 

Suggested by Employer- Focus on 
basic law subjects rather than arts 
and other general knowledge 
subjects required. 
Suggested by Teachers -balance 
between theory and application 
required. 

Suggested by Teachers- Library and 
book bank reference to be made 

available for courses. 

Suggested by Parents � need for 
better b0oks in Book Bank 

Suggested by Parents Develop 
advocacy skills among students 

Suggested by Teachers- flexibility to As the BOS belongs to Goa University, 

modify the curriculum more flexibility cannot be assured. 

Suggested by Parents- Need for 

conducting national moot courts and 
webinars 

IQAC 

The matter is taken up with BOS, and they 

are going to implement new options along 
with CBCS system 

Suggested by Parents- more 
exposure to seasoned lawyers to 
draw inspiration from them 

Dr BS Patil 

HRDC will hold FDP to introduce teachers 

to innovative teaching methods including 
application of law 

Necessary action will be taken to address 
this issue. Librarian and library committee 
has been informed. 

Suggested by Parents -Include latest In a staff meeting teachers were instructed 

developments to include latest amendments and 

judgments in the teachings 

Librarian and library committee asked to 
look into the matter 

Certificate courses on advocacy skills will 
be hosted. Subjects will have practical 
components. 

The matter is taken up with the 

Management, National moot court 

competition will be introduced along with 
regular webinars 

Guest lecture series will be tweaked to 
address this issue 

NI. Saiglac:t 



































STUDENT FEEDBACK ON CURRI CULUM ANO INFRASTRUCTURE 

2020 - 2021 

1 

The students pursuing BALL.B., LL.B.(Degree) and LL. M. program.mes were informed to provide 

their feedback on the cuniculum and the infrastructural facilities of the institution. The Analysis 

deciphers selection of "Excellent" or "Very Good" or "Good" by the respondents against the 

indicators. and further elicits couple of suggestions. 

Count of Curriculum [Depth of Course Syllabus] 
Poo, 

Excellent - -----

Very GO__()d 

Good 

For the Depth of Course Syllabus, 29.2% say that it is excellent, 33.5% say that it is very good and 

33.2% say that it is good. 

~ ount of Curriculum [R elevance of Course Syllabus in present 
times] 

Poor 

Good 



2 

For the Relevance of Course Syllabus in present times, 28.2% say that it is excellent, 32.6% say 

that it is very good and 33 .2% say that it is good. 

Count of Curriculum [E- Library ( Remote Access) References 

for Courses 1 
POOi 

vervGood 

Needs Improvement 

Good 
Excellent 

For the E-Library (Remote Access) Reference for Courses, 20.7% say that it is excellent, 26.3% 

say that it is very good and 31 % say that it is good, 12.2% say that it is poor and 9.7% say that it 

needs improvement. 

Count of Curriculum [Book Bank References for Courses] 

Good 
Very Good 

Poor 
E'(Csill ,IOI 
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For Book Bank References for Courses, 27.9% say that it is excellent, 26% say that is it very good 

and 29.2% say that it is good, 7.5% that it is poor and 9.4% say that it needs improvement. 

Count of Curriculum (Learning Flexibility in Courses Offered) 

Poor 

Nuds Improvement 

Good 

ElcelJent 

For the Leaming flexibility in Courses offered, 25.7% say that it is excellent, 32% say that it is 

very good, and 35.7% say that it is good. 

Count of Curriculum [Optional Courses Offered] 

Poor 

Needs Improvement 

.... _ .. ~ ___ ___J_ery Good 

Good 

facell~nt 
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For the Optional Courses offered. 17.9% say that it is excellent, 30.4% say that it is very good, 

~7% say that it is good but 9.4% say that it is poor. 

Count of Curriculurn [Seminar/Workshop/Guest Lectures 
Conducted] 
POOi 

N~o?ds tmprovllment 
Excellent 

Good 

For the Seminar/Workshop/Guest Lectures conducted, 31.7% say that it is excellent, 30.1 % say 

that it is very good and 29.8% say that it is good. 

Count of Curriculum [Internal Semester Assessment for 
Courses} 
Poor 

Good 

IJeeds lmprq,em&nt 

Excellent 

Ver) Good 



For th<' lnt~mo l Sl•mestor ASSl'~smonl for ( ',111rt-lcN, J4 .2u/u soy I hut ii i!1 cxrcllont, 27% ~uy thal it 

i~ w , y ij(,od nnd 2H.~~r1 i.ny 1h111 it i~ good. 

Count ot Cur nculum [Semc~tc , Encl Exarrmiation for Courses] 

N••dl IOl fl l ('\\lf' llhlll l 

P-,01 

Ooou 

~•_!! ~OO<I 

For the Semester End Examination for Courses, 34.2% say that is excellent, 32.3% say that it is 

very good, 27% say that it is good. 

Count of Encouragement for Curricular Activities (online mode) 
[Legal Aid J 
Poor 

Needs Improvement 
,I 

~a,yGood 

Good 

Excellent 

For 
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Encouragement for Curricular Activities (online mode) (Legal Aid), 34.5% say that it is excell ent, 

25.4% say that it is very good and 32.6% say that is good. 

Count of Encouragement for Curricular Activities ( on line mode ) 

[Moot Court ] 

Nee~s lmprovemen..!_ _ 

Poor 

Gooo 

Very Good 

Excellent 

For Encouragement for Curricular Activities (online mode) (Moot Court), 32.3% say that it is 

excellent, 25. l % say that it is very good and 34.5% say that it is good. 

Count of Encouragement for Curricular Activities ( on line mode) 

[ADR] 

Poor 

Needs Improvement Excellent 

Good 

Ve, ry Good 
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For Encouragement for Curricular Activities ( onl ine mode) (ADR), 24.1 % say that it is excellent, 

23.2% say that it is very good and 44.2% say that is good. 

Count of Encouragement for Curricular Activities ( online mode, 

[Specialised law Clinics] 

~~PIO_!~~­

Poor 

v__ery Good 

Excellent 

Good 

For Encouragement for Curricular Activities ( online mode) (Specialised Law Clinics), 21.9% say 

that it is excellent, 23.2% say that it is very good, 44.8% say that it is good and 7.2% say that it is 

poor. 

Count of Encouragement for Curricular Activities (online mode) 

[Law Clubs/Society] 

Needs Improvem ent 

Poor 

V;;;ry Good 

EYti lli nl 

Good 
-- -

I 
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For Encouragem ent for Cu1Ticu lar Activities (on line mode) (Law C lubs/Society) , 24 .5% say that 

it is excellent, 23.2% say that it is very good, 41 . 7% say that it is good and 6.6% say that it is poor. 

Suggestions on Curricu lum Improvement includes, updating of book bank books; Space Law and 

National Security Law should be included in the courses; research paper submi ss ion shou ld be 

introduced: practical mock court sessions and semi nars should be cond ucted; considering the 

health of the students and their fly members, number of assignments given to students duri ng 

pandemic should be reduced as this affects their internals; assessment should be research based; 

courses offered should be practical oriented; repealed laws should be struck off from the courses; 

gym and library fee was collected, but students were not allowed to access it; every student should 

get equal chance to participate in legal aid; power point slides must be creative and references 

should be used in the slides; inter college activities, weekly debates that would connect to the 

modem times legal issues should be encouraged, and online courses on subjects such as 

competition law, maritime law should be offered, workshops should be conducted on registration 

of patents, aviation law or cyber law and case analysis should be part of practical paper than case 

followings. 

Count of Infrastructural Facilities [ e- Classrooms] 

IJe~ds Improvement _ _ 

V r, ry Good Good 

Poor 

E,t - 11 '1nt 

With regard to Infrastructura l faci lities that inc ludes e-c lassrooms. 33 .9~o say that is excellent. 

28 .2% say that it is very good, 33 .9% say that it is good . 
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Count of Infrastructural Facilities [e- Library (Remote AccessJJ 

Poor 

N1:1e ds lmpro1,i!n,Pnt 

Good 

Very Good 
- --

Excellent 

With regard toe-Library Remote Access, 21.9% say that it is excellent, 23.2% say that it is very 

good, 36.4% say that it is good but, 9.1 % say that it is poor and 9.4% say that it needs improvement. 

Count of Infrastructural Facilities [Information and 

Communication Technology (ICT)] 

Needs Improvem ent 

Poor 

Very Good 

Good 

Excellent 

As far as JCT is concerned, 23.5% say that it is excellent, 27.6% say that it is very good, 37% say 

that it is good, 6.6% say that it is poor and 5.3% say that it needs improvement. 
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Count of Infrastructural Facilities [Book Bank) 

Poor 

Good 

Excellent 

For Book Bank facility provided, 32.9% say that it is excellent, 24.1 % say that it is very good, 

30.4% say that it is good, 7.2% say that it needs improvement and 5.3% say that it is poor. 

Suggestions on Curriculum Improvement includes, improvisation of e-library facility; access to 

SCC Online; orientation on accessing the college library; provide students with study material; 

reduce lectures per day and give little longer breaks as continuous classes are difficult to 

concentrate; provide book bank books before the semester; plant more trees and set gardens around 

the campus; provide bare acts in book bank; building walls need to be repainted and Air 

conditioners should be repaired. 



NAAC CIUTEIUON I - ALl lMNI FEEDBACK 2020-2021 FEEDBACK 
ANAi ,YSIS REPORT 

Tota l Number of responses: I 06 

Law Program Completed 
106rosponses 

Five Years Law Program 62 158 5'½) 

Three Years Law Prog1am 31 (29.2%) 

Pos1 Graduation 31 (29.2%) 

Doctor of Philosophy 1 (0.9%) 

0 20 40 60 eo 

An analysis of the above graph indicates that 58.5% of the respondents are alumni who 

have completed their Five Years Law Program from VMSCL. 29.2% of them have 
completed their Three Years Law Program from the college. 29 .2% of respondents have 

completed their Post-Graduation from VMSCL, while 0.9% have pursued the Doctor 

of Philosophy (Ph.D) from the college. 

The respondents of this questionnaire were asked a series of questions pertaining to the 

Law Curriculum. The following is the analysis of each of the questions asked and 
responses received. 



Cnunt of Wl1~tht•r !ht• L nw Curr,, ulum hr1dge5 the gap bf'tweer 

Thel'ry ,rnd Pr,1ctire? 
5 ~~ree 

NrutrJI 

Agree_ 

The above figure indicates that 14.2% of respondents Strongly Agree that the Law 

Curriculum has helped in bridging the gap between theory and practice, while 39.6% of 

respondents Agree with the same. 21. 7% of the respondents are Neutral with respect to 

the above aspect of the Law Curriculum while 19 .8% of them Disagree and 4. 7% 

Strongly Disagree that the Law Curriculum has bridged the gap between Theory and 

Practice. 

Respondents that do not agree to the above parameter of the Law Curriculum were 

asked to provide suggestions for improvement of the same. Few of the suggestions 

received are as follows: 

1. Greater emphasis on practical aspects of the legal process and profession. 

Increased interaction between the students and members of the profession and 

industry would greatly aid in bridging this yawning gap. 

2. Stronger Practical component to explain context behind content of laws rather 

than mere knowledge of the law would be more conducive to real life litigation. 

3. Practical aspects should be incorporated, inclined towards practice and 

profession. 

4. Guest lectures by practitioners in non-procedural subjects to be encouraged. 

5. To bridge the gap practical oriented skill courses need to be developed. More 

importance to internship and contemporary fields of law. 

6. Newer fi elds need to be covered. Technology, privacy laws etc. Also, some 

understanding of Stamp Act, Registration Act etc. 

7. f nt roduce some practical training courses apart from moots and internships, 

maybe practising advocates can also take sessions on how theory is appl ied to 

facts, what procedures are actually followed in courts, drafling methodologies 

uc;;ed whi le dra ftin g plaints, what is the course of progress ion of cnses. 

·1 l . , 
. _,vi\ 

' 



8. More practical knowledge and stimulus is required, as law students. Career Cells 

and Internships our of utmost importance, so educating students about the same 

and giving them opportunities is also something where improvement is required. 

9. the curriculum has not yet developed the bridge to cover the gap in order to 

achieve that more practicality in terms of court experience as well as outer court 

experience for instance knowledge of conveyance local laws are to given more 

attention. 

l 0. In fina l year of law program whether 3 years or 5 years more emphasis should 

be given on procedural aspect of legal practice which can be done by extencling 

30 days internship to at least 90 days and that internship need not be restricted to 

advocate 's office students may be instructed that they can do internship with any 

panel advocates or law firm and there should be separate presentation to verify 

the authenticity of internship done by the student. 

Count of Whether the Law Curriculum enables students to start 

legal practice? 

Neutral 

Strongly D_ISa~ 

The above figure indicates that 3.8% of respondents Strongly Agree that the Law 

C~rriculum enables
0 

students to start legal practice, while 41.5% of respondents Agree 

with the same: 24.51/o of the respondents are Neutral with respect to the above aspect of 

the Law Cumculum while 14.2% of them Disagree and 3.5% Strongly Disagree that 

the Law Curriculum enables students to start legal practice. 



C0t,11t of VVhether the L:iw Curriculum provides wfflcrent 

1mport.1nC't' to dr,1fting and rcc.1(,oning sk1lls'J 

S~ll_iiY D1sagrtt Sltongly AQ!te 

Neu1ra1 

The above figure indicates that 15 .1 % of respondents Strongly Agree that the Law 

Curriculum provides sufficient importance to drafting and reasoning skills, while 34.0% 

ofrespondents Agree with the same. 30.2% of the respondents are Neutral with respect 

to the above aspect of the Law Curriculum while 17.9% of them Disagree and 2.8% 

Strongly Disagree that the Law Curriculum provides sufficient importance to drafting 

and reasoning skills. 

Count of Whether the Law Curriculum has well designed 

Internal Semester Assessment pattern? 

~•~ee ---

~e_e __ 

N=I 

Slrongiy~ 

The above figure indicates that 27.4% of respondents Strongly Agree that the Law 

Curriculum has a well -designed Internal Semester Assessment pattern, while 48.1 % of 

respondents Agree with the same. 17.9% of the respondents are Neutral with respect to 

th e above aspect of the Law Curriculum while 4. 7% of them Disagree and 1.9% 



1 --

Strongly Disagree that the Law Curricul um has a well-designed Internal Semester 

Assessment pattem. 

Respondents that djd not agree to the above parameter were asked whether they strong! y 

suggest an In ternal Semester Assessment pattern. Following are few of the suggestions 

received: 

I . Students should be given more practica l topics for seminar wherein they have to 

share their experience rather than the same topics available in the book. 

" Rather than having theory-based test as internal exams, Research Paper writing 

should be made an assessment criterion. 

3. lnstead of just writing answers to questions, it would be better to encourage more 

of case-studies and analysis, projects, problem solving etc. This also helps in 

building up skills in research. 

4. More importance should be given to procedural aspects. Drafting pleading and 

conveyancing should be given more importance. 

Count of Whether the Law Curriculum has an effective End 

Semester Examination pattern? 

Strongly Agree 

Aqr~ 
Neutral 

The above fi~ure indicates that 50.0% of respondents Agree that the Law Curriculum 

has an effective Semester Examination pattern 21 701 of th _ d 

· h 
· · 1 0 e respon ents are Neutral 

w,t respect to the above aspect of the Law Curriculum while 4 701 of th 0 . 

d 23 60 1 s . 
· 1 0 em 1sagree 

an · 1 0 trongly Disagree that the Law c · l h . 

E 
· • 

umcu um as an effec tive Semester 

4 xt.tmmation pattern . 

The que!)tionnairc contai 1 •d , . · r • . 

Below i.;; an ana lysis of t~:rcas scn~s o _questions with regards to Skill Development. 

ponscs given by the respo 1d I I I t· 

rarametcrs of Sk ·11 I 1 

1 en s o cac 1 o · rhe 

• i l eve opmcnt. 
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CCl rit of f t,e l oltegc helps 111 hmnessing !ht• following skills 
[Coll'Jlllln t Jl11>11 <;1(111-;] 

An analysis of the above figure indicates that 46.2% of the respondents feel that the 

college Often helps in harnessing Communication Skills of the students, while 38. 7% 

of the respondents feel that it Regularly harnesses Communication Skills of the 

students. 12.3% of respondents feel that it helps to harness the Communication Skills 

Sometimes, while 2.8% of respondents Rarely think so. 

Count of The college helps 1n harnessing the following skills 
(Counseling Skills] 

Rar~ 

Sometrnes 

An analysis of the above figure indicates that 19 .8% of the respondents feel that the 

college Often helps in harnessing Counselling Skills of the students, while 34.9% of the 

respondents feel that it. Regularly harnesses Counselling Skills of the students. 44.3% 

of :espondents feel that it helps to harness the Counselling Skills Sometimes. while 

0.9 1/o of respondents Rarely think so. 



Count of The collllgP. ~ripe; 1r , h 1rn1 r.s1ng th<~ fr,!bwir1g zk 11" 

[Cril cal Think 11g ] 

R~ 

An analysis of the above figure indicates that 29 .2% of the respondents feel that the 

college Often helps in harnessing Critical Thinking skills among the students, while 

32.1 % of the respondents feel that it Regularly harnesses Critical Thinking Ski Us of the 

students. 33.0% of respondents feel that it helps to harness the Critical Thinking SkiHs 

Sometimes, while 5.7% of respondents Rarely think so. 

Count of The college helps in harnessing the following skills 

[leadership Skills) 

~ - -

Ot'.er 

An anal y1,i<, of the above figure indicates that 3 2 I o/i f h • . 

c.ollege OfLt:n helpf> in humc!>\ ing Leadership Sk. i"1 , o o t e hrespondents feel then the 

of the r~ ponckn~ fee l that ,·1 R I· I .h • s among t c srudent~. whi le 29.20,0 

- egu ar y arnesscs Le J h' Sk'II 

33 0% of n.-spondcnts feel th- t . I ·I . uc ers ip ~ I . s of the s1udcms. 

d It ic P\ lo harness lhe Leadership Th inking Skill~ 

I 



Somct i1m.:-. . while 4.7% of respondent~ Rarely think so. Further, 0.9% of the respondent 

felt that the college Never helps in harness ing Leadership Skills among the students. 

Count of T Ill! 1.:01t~ye hl'IJ), 111 h.unc .,111y the following skills 

[Rr:;e:m:h ~ktllo::J 

A,,__j 

SOme:,tr,es 

An analysis of the above figure indicates that 35 .8% of the respondents feel that the 

college Often helps in harnessing Research Skills among the students, while 38.7% of 

the respondents feel that it Regularly harnesses Research Skills of the students. 20.8% 

of respondents feel that it helps to harness the Research Skills Sometimes, while 3.8% 

of respondents Rarely think so. 

Count of The college helps 1n harnessing the following skills 

[Problem Solving Skills J 

I 



An analysis of the above figure indicates that 28.3% of the respondents feel that the 

college Often helps in harnessing Problem•Solving SkjUs among the students, while 

36.8% of the respondents fee l that it Regularly harnesses Problcm•Solving Ski lls of the 

students. 32.1 % of respondents fee l th at it helps to harness the Problem-Solving Slcills 

Sometimes, while 2.8% of respondents Rarely think so. 

Count of The college helps in harnessing the following skills 

fADR Skills] 

R~ 

Sometunes 

An analysis of the above figure indicates that 30.2% of the respondents feel that the 

college Often helps in harnessing Alternative Dispute Resolution (ADR) skills among 

the students, while 34.0% of the respondents feel that it Regularly harnesses Alternative 

Dispute Resolution (ADR) Skills of the students. 27.4% of respondents feel that it helps 

to harness the Alternative Dispute Resolution (ADR) Skills Sometimes, while 5.7% of 

respondents Rarely think so. Further, 1.9% respondents feel that the college Never helps 

in harnessing Alternative Dispute Resolution (ADR) Skills among the students. 



1.;01 rt f Trr r 'l11, q, ,r'r , 11 1,,11ri<> c;1nn i,,,.. ,. o • r 1 .1< lie, 

!Dr ~f•m~1 Sk I 

An analysis of the above figure indicates that 17.9% of the respondents feel that the 

college Often helps in harnessing Drafting Skills among the students, while 34.0% of 

the respondents feel that it Regularly harnesses Alternative Drafting Skills of the 

students. 36.8% of respondents feel that it helps to harness the Drafting Skills 

Sometimes. while 8.5% of respondents Rarely think so. Further, 2.8% respondents feel 

that the college Never helps in harnessing Drafting Skills among the students. 

Count of The college helps in harnessing the following skills 

[Argumentative Skills J 

Often 

Ra~ 

An analysis of the above figure indicates that 35 8o/c of th d 

11 Ofte . 
· 0 e respon ents feel that th 

co ege n helps m harnessing Argumentative skills amon · · e 

34. 9% of the respondents feel that it R l l h g the students, while 

students. 19.8% of respondents feel th:tg~ ~~i ~~sses Argumentative Sk'.11s of the 

Sometimes, while 8.5% of respondents Rare! t~:n: soamess the Ar;umentatwe Skills 

that the college Never helps in ha . A y . Further, 0.9 ¾ respondents feel 

messing rgumentative Skills among the srudents. 



Count of rtw nllPqP l1f'lp<; 111 h,1111Pssrng !ht• follow1nn krll 
[Profr•~sron:il l~undut t I 

Rf!QUllll ty 

~rnw_s _ 

or,., 

An analysis of the above figure indicates that 43.4% of the respondents feel that the 

college Often helps in harnessing Professional Conduct among the students, while 

29.2% of the respondents feel that it Regularly harnesses Professional Conduct among 

the students. 18.9% ofrespondents feel that it helps to harness the Professional Conduct 

Sometimes, while 7 .5% of respondents Rarely think so. Further, 0.9% respondents feel 

that the college Never helps in harnessing Professional Conduct among the students. 

Respondents were asked to provide suggestions for addition of any further skill training. 

Few of the suggestions given are documented below: 

l . Sessions on understanding ADR is much required in a way to help reducing 

the pendency in court considering law students are budding advocates. There 

should be a harmonious triangle between the bar, bench and litigants. 

2. Better drafting, language skills need to be inculcated. Lawyers could be 

involved in training for consulting, counselling skills. 

3. More tests, assignments, moot courts with respect to drafting and 

communication. Every year internship can be initiated. 

4. Integration of bar and bench into teaching. Case study method as adopted in 

NLUs. Language and expression development. 

5. Regular exposure to the court proceedings and beyond. 

:11~ VMS~L Al_umni were asked if they were interested in assisting their Alma Mater 
in improving ~kill -based teaching. 



Count of Atl' you 1ntP1t•st~d 111 c1s~1&t1ncJ /\llll,1 Mate, 1n 

improving ~kill l>dsed tc.H'hrng? 

No 

Yn 

The above figure indicates that 75% of the respondents responded positively that were 

interested in assisting their Alma Mater in improving skill-based teaching while 25% 

of the respondents responded in the negative. 



TEACHER FEEDBACK 2020-2021 

Forms response chart. Question title : Law Program Name. Number of responses: 23 responses. 

Forms response chart. Question title: Curriculum. Number of responses : . Forms response chart. 

Question title: Infrastructural Facilities. Number of responses: . 

Law Program Name 
23 responses 

CL!licul.rn 

78 3% 

Suggestions for Curriculum Improvement responses 

• BALL B (5 years) 

e LLB. Degree (3 years ) 

LL.M. (2 years ) 

Co lleges should be given freedom in choosing and creating curriculum 
Library centric teaching needs to be improved 
Need to upgrade the syllabus 
C urriculum of Pol. Sc could be blended more with changing times. 
Some components of the syllabus should be revised 

Need .more faculty 



Infrastructural Facilities 

_l _ 
Suggestions for lnfrastructural FaciHties responses 

Better facilities required. Toilet papers, freshners, exhaust fans, regular cleaning, wall 
mount hangers,etc 
Better washrooms. 
Cleaner washrooms esp with the pandemic situation around 



--· 
Employer Feedback on Curriculum (2020-2021 l 

The feedback on Curriculum was sought from Employers, Practising Advocates and Judges and Law Firms 

Choose the appropriate option 
29 responses 

Judge 6 (20.7%) 

Practicing Advocate 
23 (79.3%) 

Law Firm O (0%) 

Employer 1 (3 4%) 

0 5 10 15 

Criteria on which feedback on Law Curriculum is based: 
I. Develops Sound Knowledge and lnstil s Legal Reasoning 
2. Builds Good Communication Skills 
3. Imbibe Professional Skills 
4. Enhances Research Abilities 
5. Improves Legal Drafting Skills 
6. Hones Leadership Skills 
7. Enhances Planning and Organizational Skills 
8. Boosts Problem Solving Skills 
9. Promotes Values and Social Consciousness 
I 0. Work Ethics 

20 25 



Chart of Analysis Feedback on Law Curriculum 

qi!olld~ ,i. lllllslegi~ lllliltM!swSlols Erllms Researdl Abi~ lmsl~Skils ~P!tliem~~ 

Do you see a VMSCL Alumnus as an asset to your workplace as compared to a non-VMSCL 

Alumnus? 
29 responses 

e Yes 

• No 

Maybe 

llnB.'xs 



Suggestions fo r C urriculum lmprovrml'nt 

• Begin internship &o1n the second semester itself and expose students to the real world.Let themjoin NGO, 

police station ;ind observe n:cords and 0U1cr sections instead of onJy focusing on in ternship under a lawyer. 

• Some good ethics to be suggested 

• It is perfecrly fine 

• Not my expertise 

• Focus on metal development 

• Inclusion of Goa specific laws especially Portuguese Civil Code and inventory Laws. 

• ProcticoJ based work 

• Mooting should not be optional. Also, drafting should probably get some more attention than it does right 

now. 

• More focus on drafting and research methodology. Basic acquaintance with locations of all Courts, 

Tribunals, Cells. Forums and Commissions. 

• More practical problem solving on all subjects. 

• Focus should be more on practical rather than theory 

• More practical components and students should be encouraged from 2nd year to join internships 

• Need to improve on social consciousness and imbibe more ethical practices. 

• Focus on building confidence among law graduates. 

• Focus on helping litigants in free legal aid matters 

• Above topics could be introduced. 

• Legal drafting through practical view can be improved. 

• None 

• MORE FIELD TRAINING. 

• Land laws may be taught from first year itself rather than in the last year of degree 

• Patterns of internal assignment should make students more involved with the society to understand the 

importance of law and their responsibility as budding advocates .... a legal aid programme should be 

encouraged to assist people not only by making them aware but assisting the common people in a way 

students can. 

• Considering the competition out, practical knowledge should be given more weight. 

• Introduce Practicals for Degree (Three Years) course like in the 5 year course. 

Suggestions on the most important skill that the college must concentrate upon for immediate 

ac tion? 
• Imbibe practical knowledge in students. Let them be bold and be aware of basic details. Let them explore. 

Use legal aid and help the public with basic forms and information. Students cannot do this alone. Let the 

professors follow up. 

• Practical knowledge of law 

• Practicality 

• Dedication to work. 

• The co llege !>ho uld focus more on practica l Advo<.:acy related teaching, ins tead of teaching the students to 

read and reproduc;c on answer !>heet, the coll ege shall employ one practic ing aJ vocate who can teach thl' 



• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 
• 

• 

• 

• 
• 
• 

basics of practice, and there should be a practical internship under a practicing advocate be made 

compulsory for every semester 

Practical knowledge 

Drafting and Research 

Practical app lication 

Mooting/Debating . 

SkiU to acquire 1neans or methods to update one's own knowledge on latest positions of law, or any 

proposition of law. 

Communication skill and command over English language 

Conmmn ication skill 

Have some senior advocates and judges give seminars especially as lo how the studen t should prepare and 

channelize himself to be successful as an Advocate. 

Imparting practical knowledge on free legal aid to the deserving litigants by providing the studen ts with 

suitable course. Probably inviting any PL V in legal aid for discussion so that students are aware about 

procedure. 

Students are made ready in terms of addressing the court. Developing confidence is important in open 

court which is missing in some new fresh graduates. 

Legal drafting 

Giving recent graduates equal opportunities while selecting doctoral candidates 

SPEAKING ABILITIES . 

• Legal drafting required considerable attention and improvement. 

• Writing and oratory 

• Internship and making students familiar with the legal system i.e. procedural aspect, stages of proceedings 

and encourage them to do research to understand core law. 

• Practical exposure and research (inculcate this in probably each student). 

• Communication skills, group work and problem solving 



STUDENT -TEACHER FEEDBACK ANALYSIS (2021 )-
8.A. L.L.B 

Cri teria on which student feedback on Teaching was received and analysed 

I . Updated Subject Knowledge 

2. Good Conununication Skills 

3. Use of Effoc tive Teaching Methods 

4 . Provides Study References 

5 . Satisfactory Evaluation Pattern (Internals) 

6. Regularity & Punctuality 

Forms response chart. 
Question title: General English - Prof. Jyoti Ki ran 

General English -Prof.Jyot i Kiran 

Neu'.ml - Disagree - Strongly O.sagroe 

Prov,dtt S'::ua) Retererioes 

Forms response chart. 

Question tit le: Law of Contract-Dr. MRK Prasad 

La.·, of Contracts- Prof.(Dr) M.R.K.Prasad 

l ll l It 
Forms response chart . 

Question title: Law of T or1s -



l"" ol Tort, -Or Kim Coulo 

Low of Tons-Dr.Mrvnmayec Voidy.:i 

0 

Forms response chart. 
Question title: Political Science II -

Political Science · II · Ms. Shilpo Singh 

Forms response chart. 
Ouostion title: Economics -

IL h_ 
Prov«t Study Rctf!1encc1, 

l t " et­
\ \., 

\ . ..... .,; 

"-....~- --- ,It 



l l l . 

ond Year B A.L.L. B 

Familv Law I- Dr. Priya Onsker alias Gomati Desai -~ ,... . ,..,. Neutral - Disagree - Slrongly Disagree 

20 

,, 

• 



F.lln,ly Law · Mrs. Pnyonk.:l Parob 

.1 

h 

ui.- &qud Kr,o;olnJge Good Comm,• 1•001""1 Skills Provldml Sludy Helem"''' "' 

Property law & Easements- Dr.K.S Rao 

- A,Jtee Neutral - Disagree - Strongly Oisag,ee 

40 

~o.ale<l &Jbje<:I K,~ Good Commwucallon Sl<Uls Provides S!udy References Reg,: aruy & Pui1cltJellly 

Property law and Easements - Dr. Sonal Sardessai 

- S,rangtyflqtee - Aqec Neulm1 - Disagree - Sirongly D1sao1ec 

30 

U¢alad S1bjea K'l<>Nledge Good Commurnwflon Skiffs Provides Study 1-{eferenc:es 

Con~t.iwtional Law II - Prof Pearl Monteiro 

Neutra - Oiugree - Stro'l{) y D sagree 

4-0 

·1 l 



Consl itut,onol Law II Ms. Ad,ti Narvcknr 

:lol 

1~ 

Updated &qoc1 Knowtodgo Good Commu111cullot1 Skill}J P,ovidP.:J Study Helcnwiccr, 

Political Science N- Ms. Fouzia Rizvi 

40 - Sn,ngly Agree - Agree Neutral - Disagree - Strongly Disagree 

30 

10 

Updated Subject KOO'Medge Good Communication Skills Prcwtdcs Study Rclcr""""s RcQLfnr, ty & P\Jnctun111y 

Special English - Ms. Vandana Sardessai 

- S'rOO(lly l\gfce - .A.g,oo Nculml - Oisaorco - SlrOO{Jty 0 lROQIOO 

40 

2') 

IJviulad ~ K1M.JiN1tldQo Guod Comrnurncalton Sk1ht1 P1 0\/10a:.1 Study Hull.:tcr r.c"i 



Special Enghsl1 - Ms. Jyoti kiran 

JO 

2J 

10 

0 Updolcd Subjed K..-iue Good Commun ra:.on Slltlm 

h1rd Year B.A. L.L.B 

Lobour Law- Prof. Shrut.i Kamat Dalal 

4
0 t..::I SUOl'IJIY Agroo c:::,;i Agroo 

~o 

20 

10 

- ---- ----------- --Updntcd Subj,oCI Knowk-dgo C'-«>d Ccwnrfk1r rallOn Sk'81s 

Labour Law - Ms. Priyanka Parob 

Ni--utuj • o,sagrco • Stn"OY 0 •~ 9 00 
10 

20 

R.rgulMty & PundutNlty 

l'\1 {tl, II V & P\.M1t lu . .. ta.ly 

-
, ..t· 

,, ,,~ _ _.,.,.... _ 

:(· :' / PA/'M 
\ ,;. I.. GO 
~ '-

. --



l~ Su~"~ Gro<f Comn1"'11Ct llloo1 SklllJ 
P, ov1det s 1ucty He,e1t!flOIIII 

Legal theory- Dr.Sondhya Rilm 

4J - Sp,gly Agre<I - Agree 
Noulra l - Dlsagroa - Strongly Disagree 

JO 

20 

10 n 
Upcl&ted SUbjed Knowtcdgo Good Communtcotlon Skills 

ProvlCcs S1i 1dy Rofe.rcncc.s 

Legal theory- Ms. Aditi Narvekar 

40 - S:rongly AQ,oe - Agree Noulral - Disagree - Strong ly Dl5agrce 

w 

1? 

Upda1ed Sullject Knowledge Coed Commun,c:atlon Sklll• Provla~ Study Reference, Regular ty & Punciuality 



Pohtiwl Sucnco VI Dr Suril MJh1111J Goorgo 

ll 
PtovkJm1 Study H.eh•H!f CC9 

lnterpret.:it ion of Statutes- Or. Kim Couto 

NeuIra1 - Disagree - S1.rongly Ousagree 

JO 

20 

10 

ur&!Cd Su!ljccl Knowledge Good Communlcolioo Skills Provlde:1 Study Rcfotericcs Rtegula<'ty & Pt.o>duallly 

History- Prof. Meghana Kapdi 

Neutral • Dl.ag,ee • Suongly CJ;saoree 

40 

10 

;Jpdate.d Sut-,ea Kt'Y.l\lli"!fdQe Gooc:I Cornrnun:cahon SkJll PrOVidK Stuoy Reterences 

fn~Jrance Law- Or. Nagesh Colwafkar 

Neut. - O..~ree - S1,ong"f O oagree ,o 

ll 
PH,,tic'C)-q fi h"1-y RctN 't ( I s 



Insurance Law · Dr. Sonol Silrdcssa1 

L~ ~ K,._JQf' Oood Communor.011011 511111.s P1 ovidas Sludy Hclmenar.; Rl!Q!,'ar 'Y & ~ 

Interpretation ot Statutes- Prof Shruti Kamat Dalal 

Ncul-al - Disagree - Slmngly Olsnorcc 

Provides Study Reference.!. Regular ly & PundU31ily 

ourth Year B.A.L.L. 

C.P.C & Limitation Act - Dr. B.S.Patil 

Neutral - Di•agree - Strongly Disagree 
LJ 

Rcgul..1r1y .!. PI.Wlduilldy 



C PC• l •rr-i l~tton Act OI Priy,1 Onsl<cr a1i.Js Gomati Dosai 

~-~ , ~ GooJCmw.-'Ult-OI•-
PHMdm.1 Sludy Re,etBf'"Cf!S 

Cr. "C - ex. '<.5.. Rao 

Neutr,a, - Oisagrea - Strongly Disagree 

X, 

,: 

:Ji;= SJ:,;ea <(.~ Good Comm!KLca•on SkiUs Pr<Wldes Study References RegL any & Punctuelil\' 

Cr.PC - Ms Ameya Nayak 

Neut'S• - Disagree - StrOllQJy D•sag,ee 

7, 

Plovices SIUdy Relere,,ces 



P,,1,1, l<th 111<1111111 11 I tt-N Pt Aa111od !,t1tt,1l1 

ell Ml fl11CJ., f)s,tr , .,,. 

ll ~ -------~ • f & f' trdllliMlf 

Put-1,c lntC!l'NhOOlll Low Prof. Pror1 Monterio 

- Neu1ra - Disagree - Slfongly 0 113!)(00 

l~ &.....,... "'~ Cood CommJn,cnllon Skill• Proviccs Study Rcfc,enocs Rcgc any & Purctualily 

Ctl!TW'IOIOgy.Perdogy 6. VtCt imology- Dr. Mrunmayee Vaidya 

Neut•al - Disagree - Strongly Disagree 

Ji.-~ K'IO'-,;ge Goo<l Comm...- cauon 61,-jllt Provloe5 Study Refe<ence, Regc 'ar ly & Punc1uat\ty 

f'a'~'11 Pf,llt5 Dr. Ranj.:ma Fermo 

i..ut-. • Oitagrote • Svong,y 0 1.agroo 

i . 
f 1ovt • '-. 1,. fy k r , •f t.s 



Banl,.ing Luw Of. Nagesh Colwal~r 

I() 

iftn Year B.A.L.L. 

Copyright - Dr. Shaber Ali G 

Ncut'lll - Oisa!}rre - Slrongly Oisaornc 

:o 

Vi 

J __ ................ ____ ___ a.. _ _. _ __ _ 

~ ~.,a K,KF~ Good C'.,omn1un,caho11 Skills Provides Study Helerc!nces Keoul~r,ly & Puooluahly 



COIJYl"ighl Ms. Ameyo N~k 

P,ovtde!I Study f{eferer!'.29 

Women & the la\.v - Dr. Ranjana Ferrao 

NeUlra< - Disagree - Strongly D<Sagree 

...i.- S.O,,,C, l{.....-lge Good CommJmcallon Skills Provk!cs Study Refcrcnce:1 

'ttlo<nen & L'le l..a\,1 - Dr. Mrurvnayee Vaidya 

Neutral - Disagree - Strong ly Disagree 

2!l 

~ .arty & P'-""dlMi!ly 

lk/T'K.-r & the Law Ame,ta N.,yak 

NeMJt a1 - DiugrM - Strong,y 0 11agree 

- I 



Law and Education· Prof. Shr\Jli Kamat Dalal 

10 

11 . y & P 11au,#df 

Hw\anitanan .-)d Refugee law· Dr. Aamod Shirali 

_,,..._ - °""1grco - Sl rongly □;,;agreo 

• 

~ SUtJiod <...-:tge Good Comm:..r.c3bon Sluis Provides Study Relerenc:es R"!Jl, :.- y & ~ 

:iU ! H&tU=tfutitt@:®t4 tJM,6ii#4tbi4MiM•i•i,i&iei4ii•i-kii•M,i4,i Mitil/.1,€! 



Are the theory classes adoquate with rogards to Advoc<1 tes Act. Contempt of Cour ts Act. Bar 

Council Cases etc? 
341 respoo~s 

• 
• 

Re.duce the assignments 

e ves 
" No 

Complete every on time don't burden students with whole of the syllabus at the last mint . 

ractica1 Paper 111- ADR & Le al Aid 

Are the theory classes adequate with regards to Arbitration and Conciliation Act etc? 

34 responses 

e ves 
. No 

ll1Jd6§§,,i4,iii•Cili44411iu,;1,srn◄iMMi&MHii 

• 

• 

Su&gestion- lo take a survey on subject of interest of the students, so that Guest lecrun:-s can 

be '-Onducled on those subjects/topi cs as we ll. 

There ~hou ld be more g ut:st lec tu res on career ofter LLB ,md rc~ording l'Xp ni~1KC'-. :>k.il\._ unJ 

k11uwl~tc 



• Jail visits, and frequent old-age and children's home visits. 

• Field work to be included 



Cnh.r 111 nn ,, hlc- h , tu,kn t ret_'llhaek on r cachln~ WMS r ccievetl a nti a na lysed 
1. l 1plfttfNI ~o bj('r l ~no,"ledgc 
2 ( ;,~,ht< omnru nk a tio n S kill~ 

J . l l\<.' of t ff<•cth l' Tt8~ hin~ Mcchud 11 
4 . Pnn. tt_lcs S tudy Rcfercnrc~ 
~- tlC:a"ularity & Punc-tualhy 

Vciu Wis,· Rcspons,· J\nulysi~ 

LLB 
79 ~ 

• First Year LL.B 

e Second Year Ll.B 

Third Year LL B 

I 



Contract II- Mrs. Sarita 

... Agree Neutral • Dlsag!ee - StrOOfh Oiellgfee 

6 

2 

v 
Updated Subject Knowledge 

Use of Effective Teach1119 Melhods 
RegulMily & ~ 

Constitutional Law II- Mrs. Suchita Timble 

8 

- Strongly Agree - Agree Neutral - Disagree - Strongly DtSagree 

6 

4 

0 
Updated Subject Knowledge Use of Effective Teaching Methods Regularity & Punctuality 

Constitutional Law II - Mr. Aurobindo 

- SC,ongty ~ee - Agree Neutral - Disagree - Strongly D1s.qee 

6 

2 

0 
I ll L 

Updaled Subjed Knowled<J& Use ol E"eclive Teaching Melhods Reg,bnl) & Puncrualify 



Property Law· Ms Priyanka Shot 

l'fflltral - Oitagree - S!longly 01Hgfte 

6 

v Use of Etreclive Teaching Methods 
Regtilar1r/ & Puna,ialty 

Right to Information- Mrs. Kajol Mangeshkar 

- ~>gee -~ee Neutral - Disagree - Strongly Disagree 

!5 

2 

0 
~ ~ Knowledge Use of Effective Teaching Methods Regularity & Punctually 

'I/omen & Law- Ms. Amal Kazi 

Neutral - Disagree - Strongly Disagree 



F-.:im1ly Law II - Ms Ashwin1 Naik 

SlronQlv ~!ff Neullal - 0.Jfij l etl - Sbongly D1S!l<jle<'t 

Up..1aled Sub,ed Kno"'18dge Use of Effective Teaching Methods RegtJlallly & Puncll.ldy 

Family Law II- Mrs. Aparna Fougeri 

- Strongly Agee - Agree 
Neutral - Disagree - Strongly Disagree 

2 

0 
Updaled Subjed Knowledge Use of Effective Teaching Methods Regularity & Puncruality 

ond Year LL. 

Environmental Law- Ms.Ashwini Naik 

3'.l 

- Strongly Agree - Agree Neutral - Disagree - Strongly Disagree 

Use or Effective Teaching Methods Regubnl) & Puncruanr, 

- -
"' ... 'I ~" 

1 l , ,. A 
• \ I I 

\ · 



p 

l aw ~)f F-v,dcm c, M 1\111,11 Kn; , 

- bhnnytv AolP" l!!!!!!I ,.,,,,... 

,\) 

11 I l . -
LI~ Subjecll Knowllldge 

U•n of rrr~cllvo Toochlng Method• 

law of Evidence- Mr. Aurobindo 

Neutral - Disagree - Strongly Disagree 

2\1 

,o 

0 
Updated Subjea Knowtedge Use of Effective Teaching Methods Regui.'.lrity & Punctua!.ty 

Company Law- Ms Priyanka Shet 

c= Sllongly Agree - Agree Neutral - Disagree - Strongly Disagree 

lu 

U~ Subject KnowledOff Use ol ENecttve Teaching Methods 



Ct1•np,m\ LI\" 1\1 Ap,,, n, ~('liq,, ,, 

,~ 

I I 
IJsn of r«ecllvn Trorlllng Method, 

Penology S.. Vict,mology- Mrs. Sl1chita Timble 

Noulrol - Olsog,oo - S1rongly Ofwgroe 

Updal8d Sut>,ed Knowledge Use of Effeclive Teaching Melhods 

Banking Law- Ms. Rej itha 

- StronglyAQreo - Aoroo Noutrol - Oleogree - S1rongfy Disagree 
;-o 

Use of ENec,,v., ·1~ech1no M" lhod, 

Regularity & Punctualtly 

'\ 

,._,, , 11 

... \ I., ~ , __ 
' 1 



Penology & V1ctimology- Mrs. Suchltn r,mblo 

10 
- Sl!Oligly AQree AyrN!l Nt!Ult al • D1,ag1e~ • '.,lrorv,ily o._.i,ee 

Q 

Updated Subfed Knowledge Use of Effective Teaching Methods 
RegtJla<ity t.. P1;~ f 

ird Year LL. 

Labour Law II - Ms.Amal Kazi 

- Strongly Agree - Agree Neutral - Disagree - Strongly Disagree 

2C 

10 

0 
U;:,d81ed Subject Kno-.,tedge Use of Effective Teaching Methods Reguarity & PunCIUMty 

Criminal Procedure Code- Ms. Tejaswini 

"'1ongly Agree - A{yee Neutral - Disagree - Strongly Disagree 

H1 

• 
u ~., ot Lnec-tive red,htf1\I M" thods 



law of laxat,on Mr. Amir 

Uso of Etrecilvo Teaching Methods 
Regutanty ~ p ur,d&:alir/ 

#Jv&#iiiJ:i•!=iiil:ffiih·Mi-i,€1•=U,h4◄#4A•l•lei61,t4i~J=Mi•Mei4,ii4tti!M,M 

Are the theory classes adequate with regards to Advocates Act. Contempt of Courts Act. Bar 

Council Cases etc? 
29 respo"lses 

Some Suggestions for future improvisation: 

Practical knowledge and know-how of court matters. 

Improvements & Suggestions regarding Guest lectures 

• More guest lectu re rs can be held 

IZ!ftt!jfltf.!ljJ&ii)tf ~ t¥tif& 

e Yes 

. No 



Are the theory classes adequate with regards to Arbitration and Conciliation Act etc? 

29 responses 

Suggestions for future improvisation 

• Yes 

41 No 

• More proper and detailed guidance should have been given. 

Suggestions for new ideas and improvisation of Clinic 

• Giving more practical so students can get more communication skills and free 

from hesitation 

• GST and other economic laws clinic to be encouraged and students to be given 

option to undergo practical training with practitioners of GST/income tax to 

gain first hand experience 

Suggestion for any Legal Aid Activity / Proiects that can be inducted in 

future 

• Field work to be carried out once in a month. Like filling of senior citizen cards 

and all. 

• In charge tea~hers_ of legal aids should attend at least one meeting twice a week 

so that there 1s seriousness. There is a lack of involvement oft h · l J 
·d · 

eac ers m ega 
a1 society. 



To. 

The 1QAC Co ordinator, 

V.M.Salgaocar College of l.aw, 

Miramar-Goa. 

Dated: Scptember 6h, 2021. 

Subjcct: Request for necessary uction on feedback received in respect of various criteria for the 
purpose of NAAC for the academic year 2020-21. 

SiT 

The undersigned would like to bring to your kind notice, that suggcstions on feedback have been 
reccived from Studenis, Alumni, Employcrs and Tcaching faculty which are listed in the annexure 
below. The said feedback forms an cssential component of Criterion I which is required for the 
purpose of NAAC for the acadcmic ycar 2020-2021. 

Copy of the said suggestions is annexed to this letter for your consideration and necessary action. 

Requesting yourself to do the needful. 

Thanking you 

Yours sincerely 

Dr. Kim C'outo 



) Suggestions given by students of BA1.LB and Degree for improvements to be carried oul in 
respect of teaching and methodology adopted with regard to he Practical Papers. 

1.Practical Paper I1- Professional lthies, Accountancy &Bar-bench rclations 

Reduce the assignmecnts 

C'omplete everything on time don't burden students with wholc of the syllabus at the last 
miute. 

2.Practical Paper 1ll- ADR & L.egal Aid 

Suggestion- to take a survey on subjcct of interest of the students, so that Guest lectures 

can be conducted on thosc subjects/topics as well. 

There should be more guest lecturcs on carecr after LLB and regarding experiences, skills 

and knowledge 

3. Legal Aid Activity/ Projects that can be inducted in tuture 

Jail visits, and frequçnt old-age and childrcn's home visits. 

Ficld work to be included 

4.Clinics 
iiving more practical so students can get morc communication skills and free from 

hesitation 

iST and other cconomic laws clinic to be cncouraged and students to be given option to 

undergo practical training with practitioners of GST/Ineome Tax to gain first hand experience. 

Suggestions on ( urriculum lnprovennent as given hy s/ucdents from BALL. B. , LI.B. (Degree) 

and 1.I. 1 P'rogramme include 
!. updating of book bank books: 

2. Space Iaw and National Sccurity ILaw should be mcludcd in the courses; 

3. Method for Rescarch papcr submission should be introduced: 

4.Repcalcd laws should be struck of from the courses 

I Suggestions on Infrastructure nprovment as given by smuehents from B1l.1. B 

1egree and I.I. M Programme inclule 

i. Improvement of e library facility: 



2. Provide barc acls in book bank: 

3. Air conditioners should be repaired. 

U Suggestions on ( urTiculum improvement by Employer, Practising Advocates, Judges and Law 

irms 

1. Impart practical knowlcdge in students. Use legal aid and help the public with basic forms and 

nformation. Students cannot do this alonc. L.et the professors follow up. 

2. The college shall employ onc practicing advocate who can tcach the basics of practice, and there 

should be a practical internship undcr a practicing advocate be made compulsory for every 
SCmester. 

3. Imparting practical knowledge on free legal aid to the descrving litigants by providing the 

Students with suitable coursc. Probably inviting any PI.V in lcgal aid for discussion so that students 

are aware about procedurc. 

Suggestions by Alumni on Law Crriculum 

Grcater emphasis on practical aspects of the legal process and profession. Increascd 

nteraction betwcen the students and menbers of the profession and industry would greatly aid in 

hridging this gap. 

(juest lectures by practitioners in non-procedural subjects to be encouraged 

Newer ficlds need to be covered. Technology, privacy laws ete. Also, some understanding 

of Stamp Act, Registration Act cte. 

T Suggestions for Curriculum imjprovemenl 

1brary centric tcaching necds to be imprOVed 

Suggestions for nfrustruclural Fucilities

Tcaner washrooms specially with the pandemc Situatio1 around 































































TEACHER FEEDBACK FORM ON CURRICULUM 2022-2023 

Law Program Name 
34 responses 

64.79% 

ANALYSIS REPORT 

324% 

BA LLB (5 Years) 
LLB. Degree (3 Years) 
LLLM. (2 Years) 

The Google Feedback form on Curriculum and Syllabus and other related 
parameters was circulated among the BALLB,LLB Degree and LLM teaching 
faculty. 64.7% of the BALLB teachers provided their responses. 32.4% of the 
teachers of LLB Degree Course filled and submitted their responses while 2.9% 
were from the LM section. 

trRARI 



(i) 

(ii) 

Carse 

Aqee Unste 

nateniais bcolsin ibcany 
Baaine dt hery and 

apicaton 
Devebgrent t esach 

interest 

As regards the suitablity of syllabus to course, 29% of the tea hers were 
of the opinion that the syllabus is strongly suitable to the course. 65% 
of the teachers agreed that the syllabus is compatible with the course. 
And 6% of the teachers were not sure about the same. This implies that 
94% of the teachers were of the opinion that the syllabus was suitable 
to the course. 

As regards the syllabi having well defined aims and objecyives, 29% of 
teachers strongly agreed that the syllabus has well defined aims and 
objectives. On the oher hand, 65% of teachers agreed that the syllabus 
did have well defined aims and objectives. 3% of the teachers wre 
uncertain about the same while 3% disagrecd. This means that a 
majoirty of 94% of the teachers were of the opinion that syllbus had 

well defined objectives. 



(iii) As regards corresponding reference materials being availabe, 29% of teachers agreed that the reference materials coresponds to the syllabus given, 62% wrere of the view that the material was corresponing and 9% were not sure. 

(v) 

This shows that 91% of the teachers were of the view that corresponding reference materials to the syllabus were made available. 

(iv) As regards whether there is sufficient availabilty of books in library, 41% teachers strongly agreed while 47% agreed, 6% were not sure, 3% were in disagreement and 3% were in strong disagreement. This demonstrates that 88% of the teacing faculty were of the view that there was sufficient availibilit of books in the library. But 3% were not in agreemnent about the same. 

To the quesiton whether there is balance of theory and application, 26% strongly agreed that there was balance, 65% agreed that there was balance, 3% were not sure and 6% disagreed. In this regard it is found that 91% of the teaching faculty agree that the there is a bance between theory and application. 

(vi) To the question wheher the curriculum develops a research interest in students,26% of tcachers strongly agreed, 53% agreed while 20% were not sure. This demonstrates that 79% of the teachers are of the view that theexisiting curriculum develops a research interest among students. 

PACFAs 



Increased knowledge and 
perspective 

Sutficient optonal papers Relevant and updated Availabity of Infrastructure 
facilities relerence malerial 

Availabilty of canteen 
faclites 

Test and examinations 
Conducted cn schedule 

(vii) As regards the parameter whetherr the existing curriculum and syllabus 
provides for increased knowledge and perspective, 26% of the teachers 
strongly agreed and 67% of them agreed about the same. 6%o of the 
teachers were not sure about the same. This clearly demonstrates that 
93% of the teachers are of the opinion that exisitng curriculum porvides 
for increased knowledge and perspective. 

(vii) As regards, whether there are sufficient optionals/electives offered, 
26% of the teachers strongly agreed that there were sufficient optional 
papers, 59% agreed the electives /optionals were sufficient and 15% 
were not sure. 85 % of the teachers were of the view that there are 

sufficient optionals/electives for students at present. 

(ix) As regards the the question whether the syllabus is relevant and 
updated,32% of the teachers agreed that the reference material provided 
was relevant and updated, 59% agreed and 15% were not sure. The 

statistics indicate that 91% of the teachers wre of the opinion that the 
syllabus is relevant and updated. 



(x) 

(xi) 

As regards the question regarding availabilty of infrastructural facilites, 
50% of the teachers strongly agreed , 47 % were in agreement and 3% 
were not sure. 97% of the teachers agreed that there are sufficient 
infrastructurla facilties in the college. 

As regards the availabilty of canteen facilties, 15% strongly agree, 59% 
agreed 9% were not sure, 1 5% were in disagreement and 3 % were in 
strong disagreemnt regarding the same. 

(xii) As regards the question wheteher tests and examinations were 
conducted on schedule,62% strongly agreed that 

they were held as per schedule, 35% agreed while 3% were not sure. 

Freedorn to suugest modify 
new topCs n syllatus 

Freedon lo ado 
lec 

hew 

of leaching 
Conducve colee 

envionnent 

Teecher trendhy 
adnin1stration 

Avalabiity ol adequate and 
snootth reseatch facities 

Availeblity ot adeguats 
unchng o taculty tor 

upgrad1ng skils 

Non discimunalory and fair 
prctessional develcpment 

(xiii) As regards the question whether there is freedom to modify the syllabus 
or suggest new topics, 23% strongly agreed, 50% agreed, and 26% were 
not sure about it.73 % of teachers agreed that there is freedom to modify 
syllabus or suggest changes to syllabus. 

(xiv) As regards the parameter whether the teacher has fredom to adopt new 
techniques of teaching,56% strongly agreed, 41% agreed and 3% were not sure. 97% of the teachers agreed that they have freedom to adopt new teachniques of teaching. 

(xv) As regards the parameter whether the teaching environment in college was conducive, 59% strongly agree, 35% 



(XVi) agreed and 6% were not sure. 94% of teachers found that teaching 

environment in college was conducive. 

(XV1) As regards the parameter whether the adminstration 

frnendly,53% strongly agreed and 35% were in agreement.9% were not 

sure and 3% were in disagreement. 

(xvii) As regards the availability of smooth and adequate research facilities, 

50% strongly agree and 47 % agreed that these facilties existed. 3% 

were howvenr not sure regardign the same.97% of the teachers are of 

the view that research faclities exited and were adequate. 

(xix) As regards the parameter on availabilty of adequate funding for 

upgrading skills, 32% strongly agreed,59% were in agreement and 9% 
were not sure.919% of the teachers were of the view that adeqaue funding 
was availabel for the same. 

(xx) As regards the non and fair professional 

development,50% strongly agreed while 47% agreed. 3% were not sure 
about the same. 97% of the teachers agreed that there was non 

20. Any comments or suggestions 

is teacher 

1. No 

discriminatory 

2.Sufficient funding needs to be provided beforehand if any lectures or 
workshops or events are required to be done in a proper way. 

4. Nil 

3.More Books shall be purchased on Banking Law subject - shall offer 
Competition Law subject to 4th yr 

5. It is a pleasure to work in VM Salgaocar college of Law. 

6. Accept the canteen facility everything else is great 

discriminatory and fair professional developemnt. 



7. NIL 

liege PANAS! 

GOA 

4 Salgancar College of 
Panai 



The feedback report is based on the data collected from the students through the online survey 
through Google form. 

The feedback from the students was organised into different categories, including class, 
courses, the relevance of the syllabus and curriculum, curriculum delivery, experiential 
learning, Intellectual stimulation, research and suggestions given by students. The following is 
a summary of the feedback provided by the students in each category: 

Class 

Student's Feedback on Curriculumn (2022 -2023) 

255 responses 

Class and Course of the Students: 

30 5% 

332% 

Frst Year 

Second Year 
Third Year 

49% 

Fourth Year 
Fith Year 

Relevance of the Curriculum and Syllabus: 

Course 

257 responses 

Curriculum and Syllabus are relevant to the contemporary needs 
257 responses 

14% 

The feedback was collected from all three different courses from our College i.e. BALLB, LLB 
Degree and LLM from all the classes. 

537% 

Strongly disagree 
Disagree 
Neutral 

Agree 

Strongly agree 

8A LL8 

PCyPAL 

LL3 Cegee 

LLM 



Based on the feedback received from our students indicates that the curriculum and syllabus 

are generally relevant to the needs of contemporary times, 14% stated that they strongly agree 

and 49% stated that they agree which shows that Students appreciated that the curriculum 

cOvers a broad range of topics and is designed to provide them with a comprehensive 

understanding of their chosen fields. 

However, 31% remained neutral and some 5% students have expressed concerns that certain 

aspects of the curriculum and syllabus may not be fully up-to-date or relevant to contemporary 
times. 

* Defined Programme Qutcomnes: 

The Programme Outcomes are well defined and clear 
(https:/www.vmslaw.edu.in/b-a-ll-b-five-year-cours.) (https://www.vmslaw. edu. in/post-graduate-l-m/) 
257 responses 

55.6% 
12.1% 

28.4% 

Strongly disagree 
Disagree 
Neutral 

Agree 
Strongly agree 

Based on the feedback received from our students indicates that they appreciate the clearly 
defined program outcomes as 55.6% agreed and 12% strongly agreed which shows that they 
find it helpful in understanding what they will be able to achieve upon completion of their 
studies and how the program will help them achieve their future goals. 
However. 28% of students replied neutral and some students i.e., 3.9% expressed concerns that 
the program outcomes may not fully reflect the diversity of career paths and opportunities 
available in their field of study. 



Balance between Theory and Application: 

The Curriculum delivery has good balance between theory and application 
257 responses 

47.9% 

311% 

257 responses 

12.5% 

47.5% 

32:1% 

Strongly disagree 

The feedback received from our students indicates that the majority of the students support that 
is a balance between theory and practice in curriculum delivery, as l12.5% answered for strongly 
agreed and 47.9% answered for agreed that there is a balance. This shows that many students 
appreciate the curriculum as it provides a solid theoretical foundation and a good understanding 
of the fundamental principles in their field of study. 

Disagree 

However, 31% of students remained neutral, and very few students, i.e. 8.5%, expressed their 
concerns that the balance between theory and practice could be improved. 

10.1% 

Neutral 

The curriculum accommodates courses with experiential learning 

Agree 

110ge 

Strongly agree 

Strongly disagree 

Disagree 
Neutral 

Agree 
Strongly agree 

Based on the feedback received from our students indicates that the majority of the students 

i.e., 57.6% support that our college curriculum does provide opportunities for experiential 
learning. This means they have appreciated the curriculum of our college, which includes 
courses with practical components, Moot Courts, ADR, Child Clinics, Viva, Internships, etc. 
have helped them to gain hands-on experience and develop practical skills. 



However, noted that the curriculum includes projcct-based learning opportunities, which allow 

them to work collaboratively with other students to solve real-world problems and gain 

practical experience in their field of study. 

However, some students i.e.. 11% cexpressed their concerns that the curriculum could proVide 

more opportunities for experiential learning to help then to gain more practical skills and 

experience that are directly relevant to their future careers. 

Intellectually Stimulating Students: 

The curriculum and its delivery intellectualy stimulates you 
257 responses 

53.7% 

30% 

10.1% 

Strongly disagree 

Disagree 
Neutral 

Agree 
Strongly agree 

63.8% of students appreciated the institution's curriculum as it includes various courses which 
allow critical thinking, analysis, and problem-solving skills. They find these courses to be 
intellectually stimulating 

Howeve, few students, i.e., 6%, expressed their concerns that the curriculum could be more 
intellectually stimulating. 



Enhancing Research on Legal or Socio-Legal Issues: 

The syllabus creates interest towards pursuing research or projects on legal or socio -legal issues 
257 responses 

46.7% 
21.4% 

24.99% 

257 responses 

Achieving Professional Aspirations: 

The syllabus helps to achieve professional aspirations 

51,4% 

Feedback indicates that the majority of the students i.e., 24.9% and 46,7%, support that our 
college through its curriculum develops the interest among students to pursue research on legal 
and socio-legal issues, which could be beneficial for society and the administration. 

Strongly disagree 

Whereas few students stated that the curriculum doesn't create interest towards research among 
students. 

16.3% 

Disagree 
Neutral 

ollego 

Agree 
Strongly agree 

Strongly disagree 
Disagree 
Neutral 

Agree 

Strongly agree 

Based on the feedback received, 16% and 51.4% of the students indicated that the syllabus and 
curriculum of the institution help in achieving professional aspirations. Whereas few students 
indicated that it does help in achieving professional aspirations. 



Suggestions or Recommendations: 

We also asked the students to give valuable suggestions towards the curriculum and 

syllabus. Following are the suggestions given by the students: 

> To make the syllabus realistic by applying it to contemporary issues. 

> Use more examples while teaching. 

> Completion of the syllabus on timne. 

> fieldwork and field visits. 

Reshuffle the order of the syllabus. 

Inclusion of non-law subjects like sociology and psychology to give a better 

understanding of our society. 

Making lectures interesting. 

> Availability of more books in the library. 
Inclusion of the latest laws and amendments in the syllabus. 

The teaching of Law Subjects in the initial semesters as it helps students with 

internships. 
More practical oriented. Lecturers should be competent with thorough knowledge and 
professionalism. 

More focus on problem-solving. 

> Proper reference and notes 

Updated and relent topics in the syllabus. 



V.M. SALGAOCAR COLLEGE OF LAW ALUMNI FEEDBACK ON 
CURRICULUM 2022-23 

Google Feedback form was circulated among the Alumni and the college secured the 
responses of the Alumni based on various parameters relating to curriculum and related 
aspects. Following are the responses: 

Whether the Law Curriculum bridges the gap between Theory and Practice? 
35 responses 

48.66 

25.7% 

17.1% 

Strongly Agree 

If not, kindly make suggestions for improvement of the same. 

Agree 
Neutral 

Disagree 
Strongly Disagree 

The above figure shows that 5.7% strongly agree that the law curriculum bridges the the gap 
between theory and practice. 17.1% of the alumni agree that the exisitng law curriculum 
bridges the gap between theory and practice. 48.6% provided a neutral repsponse, 25.7% did 
not agree that the exisiting law curriculum bridges the gap between theory and practice.On 
the other hand, 2.9% strongly disagreed about the same. 

Practical knowledge is extremely important therefore attendance of court proceedings from 
FY LLB should be made mandatory 

The programme should promote more internships and experiences of day to day functioning 
of courts and legal practice 

Although theory is the base, the focus should be on practical aspects. 

Invite Advocates to teach subjects with regard to practice and procedure of Courts such as 
Civil Procedure Code and Criminal Procedure Code. Also include subjects such as the 

Portuguese Civil Code which are in force in the State of Goa. 

Rather than theory more important must be given to practical knowledge. 

in the law college only what is law is thought and how to pass is told how to apply it in life is 
never explained. 

More practical subjects and presentations should be introduced 

Send students for internship programmes regularly from 1st year of law school 

Drafting and pleading should be part of every subject instead of one separate paper 

b1 Salra ocar College o Sae 



Gap in pratice and theory can be reduced by making internships every year compulsory for 

students. Besides guidance from teachers at college, practical knowledge is required from 

those who put it into practice daily so that students are made aware of the challenges faced.. 

Whether the Law Curriculum enables students to start legal practice? 
35 responses 

25.79% 

51.4% 

35 responses 

14.3% 

28.6% 

314% 

Strongly Agree 

The above figure shows that 2.9% strongly agree that the law curriculum enables students 
to statrt legal practice. 51.4% of the alumni agree that the exisitng law curriculum enables 
studnets to start practice. 25.7% provided a neutral response, 14.3% did not agree that the 
exisiting law curriculum enables law students to start legal practice.On the other hand, 5.7% 
strongly disagreed about the same. 

Agree 

Whether the Law Curriculum provides sufficient importance to drafting and reasoning skills? 

8.6% 

Neutral 
Disagree 

Strongly Disagree 

Strongly Agree 
Agree 
Neutral 

Disagree 

Strongly Disagree 

The above figure shows that 8.6% strongly agree that the law curriculum provides sufficient 
importarnce to drafting and reasoning skills 31.4% % of the alumni agree that the law 
curriculum provides sufficient importance to drafting and reasoning skills. 28.6% provided a 
neutral response, 28.6% did not agree that the existing lawW Curriculum provides sufficient 

importance to drafting and reasoning skills. .On the other hand, 2.9% strongly disagreed about 
the same. 



Whether the Law Curriculum has well designed Internal Semester Assessment pattern? 
35 responses 

ii. 

ii. 

Suggestions regarding ISA pattern 

jv. 

V 

vi. 

vii. 

viii. 

The above figure shows that 17.1% of the alumni respondents strongly agreed that the law 
curriculum has a well designed internal/intra semester assessment pattern.34.3% agreed 
about the same. However 22.9% were neural to the question. 14.3% did not agree that the 
law curriculum has a well designed Internal/Intra Semester Assessment pattern. 11.4% of the 
alumni respondents strongly disagreed about the same. 

22,9% 

34.3% 

We did not have ISA 

Yes 

NA 

14.3% 

No 

11.4% 

17.1% 

35 responses 

Answers to write lengthy n burden on student is more 

Strongly Agree 
Agree 

Moot courts should be an inclusive pattern for the internal assessments for each 
semester. 

54.3% 

Neutral 

Disagree 

Examination must be more of practical applying the knowledge through case studies 
I do, however internal assessment should be more into drafting skills based or 
problem solving based 

Strongly Disagree 

14.3% 

Yes. Degree course should be on par with LIb Hons course. 

Whether the Law Curriculum has an effective End Semester Examination pattern? 

Strongly Agree 
Agree 
Neutral 

Disagree 
Strongly Disagree 



The above figure indicates that 14.3% of the alumni respondents strongly agreed hat the law 

curriculum has an effective End Semester examination. 54.3% agreed with this view. 20% of 

ie diumhi respondents were neutral in their response. 5.7% of the alumni respondents did 

nto agree with the said question and 5.7% strongly disagreed with the same. 

The college helps in harnessing the following skills 

20 

15 

10 

5 

Often Regulariy 

Communication Skills 

Sometimes 

Counseling Skills 

Rarely Never 

Critical Thinking Leadership Skills Research Skills 

Communication skills:28% of the alumni were of the opinion that the college often helps in 
harnessing communication skills. 51% stated that the college reguallry helped in harnessing 

communication skills. 14% felt that this would happen sometimes while 5% expressed that 
the college rarely helped in harnessing communication skills. 

Counselling skills:With regards to counselling skills, 20% of the alumni respondents wre of the 
opinion that college often helps in harnessing counselling skills. 34% felt that the college 
regulalry helped in harnessing these skills.37% felt that this would happen sometimes while 
8% expressed that this was rarely the case. 

Critical thinking skils:As regards critical thinking skills, 14% of the alumni were of the opinin 
the the college often helps in harnessing critical thinking skills. 42% agreed about this aspect. 
34% were of the opinion tha this would happen sometimes while 5% expressed this was rare 
and 2% mentioned that it was never. 

Leadership skills: As regards leadership skills, 20% of the alumni were of the view tthat the 
college often helps in harnessing leadership skills. 34% agreed that the college regulalry 
helped in this aspect. 42% felt that this would happen sometimes and 2% felt it was rarely the 

Research skills: As regards research skills, 42% of the respondents were of the view that the 
college often helped in harnessing research skills. 40% agreed that the college regulalry helped 
in this aspect. 8% felt that this would happen occasionally and 8% felt this was rarely the case. 

case. 



Problem Solving Skills ADR Skills Drafting Skills Argumentative Skills Professional Conduct 

Problem Solving skills: As regards problem solving skills, 22% of the respondents were of the 
view that the college often helps in harnessing problem-solving skills. 45% felt that the college 

regulalry helped in this aspect. 17% felt that this would happen occasionally, 11% felt that this 
was rarely the case and 2% expresses it was never the case. 

ADR skills: As regards ADR skills, 25% of the alumni respondents were of the view that the 
college often helped in harnessing ADR sills in students. 40% were of the view that the college 
regularly helped in this aspect.25% believed that college would occasionally help in this aspect 
while 8% felt that this was rarely the case. 

Drafting skills: As regards drafting skills, 20% of the alumni respondents were of the view that 
the college often helped in harnessing drafting skills in students. 42% were of the view that 
college regularly helped in harnessing drafting skills. 20 % opined that the college would 
occasionally help in harnessing these skills. 14% were of the view that the college rarely 
helped in this case. 

Argumentative skills: As regards argumentative skills, 28% of the alumni respondents were of 
the view that the college often helped in harnessing argumentative skills in students. 25% 
were of the view that college regularly helped in harnessing drafting skills. 34% opined that 
the college would occasionally help in harnessing these skills. 11% were of the view that the 
college rarely helped in this case. 

Professional conduct :40% of the alumni respondents were of the view that the college often 
helped in harnessing professional conduct in students. 28% were of the view that college 
regularly helped in harnessing professional conduct skills. 22 % opined that the college would 



Occasionally help in harnessing these skills. 8% were of the view that the college rarely helped 

in this case. 

Suggestions for addition of any further skill training. 

a. 

b. Students should be given training how to speak just like in open court advocate speaks 

C. 

e 

d. Moot court must be incorporated from sem I as a compulsory subject where 

argumenting and stuff must be thought. 

f. 

Nil 

h. 

Start Internships from year 1. Provide regular guest lectures featuring Advocates 

practicing in the State of Goa. 

8. Negotiation skills 

. 

Are you interested in assisting Alma Mater in improving skill based teaching? 

Moot court has to be introduced on each subject 

31 responses 

IV. 

Introduction of drafting and/or communication crash courses for the students. 

V. 
VII. 

All subject are well contained in itself and the College is putting in the best efforts in 

motivating the students. Thanks to all the teachers 

Suggestions for Curriculum Improvement 

VII. 

The above figure shows that 83.9 % of the alumni respondents were interested in assisting 

the Alma Mater in improving skill-based teaching. While 16.1% of the respondents did not 

express Such interest. 

83.9% 

16.1% 

Nil 

Yes 

Practical training and joining a chamber of a practising advocate is very much 
essential in early training process 

No 

Given 

Pl train law students in such a way that by one year they can start their own practise 

because seniors give less stipend n more work like slaves which is bad in law 

Teachers should help in preparing notes. 

Include Goan Laws. Provide training with regard to these Laws. 
Teaching should be more teachings about practice 

More number of practical subjects to be introduced 



EMPLOYER FEEDBACK ON CURRICULUM 2022 -2023 REPORT 

Suggestions given by Respondents on syllabus improvement 

1) Necessity of practical knowledge; 

2) Subjects on drafting to be incorporated; 

3) Level of entrance should be raised to minimum 1S class instead of 45%; 

4) Include areas of law keeping up with modern times. Students should be given options to choose 

their areas of specialization; 

5) Emphasis to be given on Juvenile Justice Act and POSCO Act in the curriculum: 

6) Focus on mediation and attending National Lok Adalat; 

7) Syllabus to be made court oriented; 

8) Incorporate subject that teaches filling of cases, Preparing sequence of documents, court fees, 
jurisdiction of the courts etc. 

Important skill that the institution must concentrate with immediate action 

1) Professionalism, perseverance, ethical behaviour with critical thinking, communication skills 

and research skills 

2) Update students on latest judgements and laws 

3) Involvement of students in field work/outreach work 

4) Implant research and Mediation in curriculum 

5) Syllabus should be made court oriented 

6) impart practical knowledge. 



As per the below projected pie chart, 60% of the respondents are Practicing Advocates, and the rest 
are judges, employers, NGOs and Law firms. 

60% 

20 responses 

109% 

80% 

10% 

10% 

10% 

Judge 
Practicing Advocate 

Law Firm 

Employer 

Do you see a VMSCL Alumnus as an asset to your workplace as compared to a non 
VMSCL Alumnus? 

NGO 

Yes 

No 

Maybe 

80% of the respondents have affirmed that Alumnus ofV.M. Salgaocar College of Law are an 
asset to the workplace. 



Law Curriculum 

10 

5 

0 

Strongly Agree 

Develops Sound 
Knowledge and 

Understanding of Law 

Law Curriculum 

Enhances Research 
Abilities 

Agree Neutral 

Builds Good 
Communication Skills 

Improves Legal Drafting 
Skils 

Disagree | Strongiy Disagree 

Instils Legal Reasoning 

Boosts Leadership Skills 

Cultivates Critical Thinking 

Builds Time management 
and Planning 



t Inculcates Professional 

behaviour 

|D Copy 

Develops Indusiry and 
Social ConscioSness 

The Bar graphs indicated above reflects data on the Law Curriculum. 60% of the respondents 

strongly agree that the curriculum develops sound knowledge and understanding of the law, builds 

good communication skills, instills legal reasoning, cultivates critical thinking, enhances research 

abilities, improves legal drafting, boosts leadership skills, builds time management and planning, 

inculcates professional behaviour and develops industry and social consciousness. 

Minimal respondents disagree on the parameter of improving legal drafting skill, building time 

management and planning and inculcating professional behaviour. 

Colleg 
PAN 



ACTION TAKEN REPORT ON FEEDBACK ON CURRICULUM FROM VARIOUS 
STAKEHOLDERS- 2022-23 

The College has collected feedback from the various stakeholders such as Students, 
Teachers, Alumni and Employers on the Curriculum for the academic year 2022-23. 

Following the standard procedure the analysed feedback report was sent to the 
Principal and 1QAC for action. This Consolidated Action Taken Report is prepared 

based on the suggestions and actions taken by the relevant departments. 

Sr. 

No. 

03 

04 

Feedback 

1 Suggested 
students 
work and 
visits 

Field 
field 

2. Suggested 
students 
completion 
syllabus on time 

by Child Rights Clinic 

to be included in 
the syllabus 

Department 

of 

Suggested by 
Students - Focus 

more on problem 

Centre for Rights 
of Older Persons 

LL.M Committee 
on dissertation 
topic approval 

by Principal 

Suggested by 
Students 
Inclusion of latest 
laws/amendments Suggestions were 

sent to BoS of Goa 

University 

Local Curriculum 
Review 

Committee. 

Local Curriculum 
Review Committee 

PANha 

Action Taken 

Field visits to the Children's Court 
have been arranged to familiarise 
students with children's COurt 
procedures. 

Field visits to Senior Citizen's 
Homes have also been arranged for 
students 

Students doing empirical research 
for their dissertation have been 
asked to undertake field visits 

Review at faculty meeting 

undertaken. All teachers completed 

Has been proposed to the 
Curriculum Review Committee by 
the IQAC 

One component of Intra Semester 
Assessment includes problem 
solving in each of the the law 

syllabus by 15h April 2023. 



05. Suggested by Local Curriculum 

06. 

07. 

08 

solving 

09 

Alumni 
Examination must 
be more practical 

applying 
knowledge 
through 
studies 

SOme 

lawyers. 

Suggested by Placement Cell 
Alumni -Students 
shall be given 
more practical 
training such as 
working under 

Suggested 
Alumni 

the 

case 

practising 

and joining 
chamber of 

senior 

Practical training 

process 

advocate is very 

by Placement Cell 

much essential in 

early training 

Suggested by 
Employer 
Include areas of 
law keeping up 
with modern 
times. 

Review 
Committee. 

Suggested by 
Employer - Focus 
on mediation and 

attending National 
Lok Adalat 

Curriculum 

Review Committee 

Principal and Local 
Curriculum 

COurses. 

Principal and Local Maritime Law course was offered 
for the students of Fifth Year 

BALLB programme 

Review Committee 

Problem solving method used as a 

component of ISA. It is out of 15 

marks. 

Names of students for Internship 
were sent to High Court of 
Bombay at Goa and the students 
interned under various senior 
advocates. Students continued to 
intern with the same senior for the 

entire year. 

First year students were informed 
to undertake their internships from 
the beginning of their joumey in 
the Law College. 

Conflict management- A Bridge 
Course was introduced for students 



10. 

11 

Suggested by 
Teachers- More 
Books shall be 

purchased on 
Banking Law 
subject 

shall offer 
Competition Law 
subject to 4th yr 

Suggested by 
Teachers-College Curriculum 

students of 

Principal and Local Order for new books are being 

Curriculum 

BALLB 

Review Committee 

Principal and Local 

placed 

Has been proposed 
Curriculum Review Committee by 

Review Committee the IQAC 

to the 

gCI9Aa 


